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incisive in debate” is how Alfred Deakin described Sir William McMillan. 
He travelled to Sydney in 1869 to develop his business & joined the Free 
Trade Party in 1887.      	 $35

83 	 GUY, Elizabeth J. R. ONLY A WIFE! Arnhem Land 1945 - 
1952. Ulladulla. Ulladulla Printing. 1993. (2nd 
printing) Col.Ill.wrapps. 176pp. Mark to front 
cover. b/w plates. Very good copy. Scarce. 
Inscribed by the author. Elizabeth Hooke 
arrived in Arnhem Land in 1945 as a young girl 
& married a local man. She became a nurse & 
worked  amongst the Aboriginal communities 
of the Northern Territory.      	 $50

84 	 HANSON, F.Allan. 
RAPAN LIFEWAYS. Society & History on a 
Polynesian Island. Boston. Little, Brown & Co. 
1970. Ill.wrapps. 227pp. b/w plates. Very Good 
copy. 1st ed.       	 $16

85 	 HAROLD, J. THE ART OF SLEDGING.  Crows Nest. Allen 
& Unwin. 2008. Sm.oblong. Dec.wrapps. unpag. b/w ills. Fine. 1st ed. 
“Sledging: Cricket. The practice among bowlers and fielders of heaping 
abuse and ridicule on the person batting.” An art at which Australian 
cricketers excel!      	 $35

86 	 HARRISON, Lorraine. LATIN FOR GARDENERS. Over 
3,000 Plant Names Explained and Explored. 
Crows Nest. Allen & Unwin. 2012. 4to. Col.ill.
bds. 224pp. col ills. Bound-in marker ribbon. 
Very good copy. 1st Australian ed. This A to 
Z listing of Latin plant names also features 
plant profiles, a list of great plant hunters, 
plant themes, & the history of many popular 
plants, such as Helianthus annuus or Pssiflora 
caerulea.  	 $38

87        HARTE, Chris. & WHIMPRESS, 
Bernard.  THE PENGUIN HISTORY 
OF AUSTRALIAN CRICKET. Revised 
and Updated. Includes World Cup 2003. 

Introduction by Richie Benaud. Camberwell. Viking. 2003. (rep) 4to. Col.ill.
bds. 830pp. col & b/w plates. Very good copy. Australia has been playing 
test cricket since 1877, & has produced some of the world’s finest players 
such as Victor Trumper, Donald Bradman, Shane Warne, Glenn Mcgrath 
& Tibby Cotter.      	 $35

88 	 HEARN, Mark. & KNOWLES, Harry. ONE BIG UNION. A 
History of the Australian Workers Union 1886 - 1994. Melb. Cambridge 
University Press. 1996. Col.Ill.wrapps. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
The Australian Workers Union (AWU) was formed in the sheering sheds of 
1886 & has been one of the most influential unions in Australia’s political  
& industrial history since the great strike of 1890.      	 $24

89 	 HEATHERINGTON, John. WITNESS TO THINGS PAST. 
Stone, Brick, Wood and Men in Early Victoria. Melb. F. W. Cheshire. 1964. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Dustjacket with sticker mark to front. 

Cultural critic Ross Gibson examines an array of objects & attitudes 
encountered in his southern locale that are best understood when 
considered in a global context.      	 $33

76 	 GITTINS, Ross. GITTINS. A life among budgets, bulldust and 
bastardry. Crows Nest. Allen & Unwin. 2015. Col.Ill.wrapps. 344pp. (sl 
foxing) to top edge else a very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. 
Australian political & economic journalist & author is best known for 
his ability to make dry, hard to understand economics & economic policy 
relevant & understandable.      	 $27

77 	 GLYNN, David. FIVE BILLION SOLD. The Amazing Facts 
Behind The Fiction. Crows Nest. Arbon Publishing. 2012. 4to. Col.Ill.
wrapps. 352pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. You take their books to bed, to the beach, on holidays 
to read, but how well do you know your favourite authors? Did you 
know that Agatha Christie was a keen surfer? Or that Dean Koontz is 
very OCD?      	 $18

78 	 GOODALL, Heather. INVASION TO EMBASSY. Land in 
Aboriginal Politics in New South Wales, 1770 - 1972. St. Leonards. Allen 
& Unwin. 1996. Col.Ill.wrapps. 421pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Heather Goodall examines the long road to an Aboriginal response 
to invasion & dispossession in NSW, & the struggles with the colonial 
experience & non-Aboriginal law & politics.      	 $45

79 	 GORMAN, F. J. ROWING AT RIVERVIEW. The First Hundred 
Years 1882 - 1982. Lane Cove. St. Ignatius’ 
College. 1983. 4to. Col.Ill.wrapps. 117pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Situated on the 
Lane Cove River, Riverview College opened in 
1880, & had two fully equipped boatsheds by 
the end of 1883 with a total of ten boats that 
won the school its first race in 1884.      	 $45

80 	 GROOM, Tony. THE SCENIC RIM. The 
Mountains Surrounding Brisbane. Adelaide. 
Rigby. 1979. Oblong 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
58pp. (sl foxing) to top edge. Dustjacket with 
light fading to spine. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. 1st ed. The McPherson 

Range contains a sub-tropical rainforest that has never been damaged 
by severe bushfires & is home to over 20 species of rock & tree orchids 
& the endangered Rufous Scrub-Bird.      	 $16

81 	 GULLICK, William Applegate. THE NEW SOUTH WALES 
COAT OF ARMS. With notes on the earlier seals. Syd. William Applegate 
Gullick. 1921. Or.cl. 38pp. b/w ills. Very good copy. Scarce. On October 
the 11th 1906, Edward the 7th, then the King of England granted a warrant 
of armorial ensigns & supporters for the State of NSW. It featured a lion 
& a Kangaroo, sheathes of wheat & sheep.      	 $60

82 	 GUNNAR, Peter M. GOOD IRON MAC. The Life of 
Australian Federation Father Sir William McMillan, K.C.M.G. Syd. The 
Federation Press. 1995. Or.bds. Dustjacket. 259pp. Slight bumping to 
top corners. b/w plates. Very good copy. “Businesslike in manner & 
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b/w ills. Very good copy. 1st ed. These twenty articles on pioneering 
architecture & dwellings from Victoria’s past, originally appeared in 
the Saturday Literary supplement of The Age between July & December 
1963 & reprinted in one vol      	 $24

90 	 HELLWIG, Elizabeth.  FROM GENERATION TO 
GENERATION. A Chronology: The Dominican Sister’s Presence among 
the people of the Armidale Diocese 1876 - 2011. Strathfield. Dominican 
Sisters. 2011. 4to. Col.Ill.wrapps. 70pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. A Spanish priest Dominic of 
Caleruega founded the Dominican Order in 1216, an order that is known 
for its devotion to the Virgin Mary. The Dominican Sisters arrived in 
Armidale in 1876 to do good works      	 $27

91 	 HELMRIDGE-MARSILLIAN, Veronique. STEWART 
MACFARLANE: RIDDLES OF LIFE.  
Roseville East. Craftsman House. 1996. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 168pp. Profusely 
illustrated in colour. Ffe sl.soiled else a 
very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
artist Australian figurative painter Stewart 
MacFarlane combines a surreal realism with 
erotic enigmas. He represents Australian 
society from the perspective of an often 
imagined sexually fantasised way.      	 $65

92 	 HICKS, Valerie Stanton. ‘O.G.’ - THE 
COLONIAL TREASURER. An Historical 
Biography of Osmond Gilles, First Treasurer 

of South Australia. Adelaide. Valerie S. Hicks. 1985. 4to. Col.ill.bds. 105pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. Osmond Giles 
was born in London of Huguenot descent in 1816 & migrated to the new 
Australian colony in 1836 where he became a prominent businessman 
& was appointed South Australia’s first treasurer.      	 $24

93 	 HOARE, Merval. THE DISCOVERY OF NORFOLK ISLAND.  
Canberra. Aust Govt Publishing. 1975. 4to. Col.Ill.wrapps. 23pp. b/w ills 
& a map. Very good copy. The First European known to have sighted & 
landed on Norfolk Island was Captain James Cook on the 10th of October 
1774 on his second voyage to the South Pacific on HMS Resolution.      	
		  $18

94 	 HOLDEN, Robert. COVER UP. The Art of Magazine Covers 
in Australia. Rydalmere. Hodder & Stoughton. 1995. 4to. Col.Ill.wrapps. 
167pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. Magazine cover art is traditionally dismissed as ephemeral & 
unimportant, often discarded & forgotten. Robert Holden presents a 
graphic cavalcade that revaluates this national pictorial art form.      	
		  $35

95 	 HOLSWORTH, Mark S. SCULPTURES OF MELBOURNE.  
Melb. Melbourne Books. 2015. Sm.Oblong 4to. Or.ill.bds. 224pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Fine. 1st ed. Scarce.       	 $60

96 	 HOLT, H. E. et al. AUSTRALIA AND THE MIGRANT. 
Australian Institute of Political Science. Syd. Angus and Robertson. 
1953. Or.cl. 186pp. b/w plates. Spine faded else a very good copy. 1st 

ed. This book consists of Papers read at the 19th Summer School of the 
Australian Institute of Political Science held at Canberra on the 24th 
& 26th of January 1953.      	 $16

97 	 HORDERN, Marsden. A MERCIFUL JOURNEY. Recollections 
of a World War II Patrol Boat Man. Carlton. The 
Miegunyah Press. 2005. Or.bds. Dustjacket. 
334pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Signed by the author. In 1939, Marsden 
Hordern’s mother asked her son to join the 
navy, rather than the air force. Taking this 
advice he served on small naval patrol boats 
in Timor & New Guinea from 1942 until 1947.     	
	 $65

98      HUGHES, William Morris. POLICIES 
AND POTENTATES.   Syd. Angus and 
Robertson. 1950. Or.cl. Dustjacket. 252pp. Dj 
v.sl.torn else a very good copy. 1st ed. William 
Morris Hughes was the 7th Prime Minister of 

Australia & was in office from 1915 to 1923. Here he recounts the political 
giants he met during & after WWI in London & Paris.      	 $24

99 	 IDRIESS, Ion L. MADMAN’S ISLAND.  Syd. Angus & 
Robertson Limited. 1944. Or.cl. Dustjacket. 238pp. b/w ills & maps on 
end papers. Dj sl.torn & chipped else a good copy. Madman’s Island was 
Idriess’ first novel & is a semi-autobiographical story of Jack Burnett & 
his adventures in Queensland. From Japanese opium smugglers to being 
marooned on Howick Island.      	 $35

100 	 ISAACS, Jennifer. THE GENTLE ARTS. 200 Years of 
Australian Women’s Domestic & Decorative Arts. Syd. Lansdowne. 1987. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated in colour. Fine.       	
		  $30

101 	 JACKSON, Sally Louisa. ST THOMAS’ ENFIELD: A 
MATTER OF GRAVE IMPORTANCE. A 
glimpse into the lives of some of those buried 
in the cemetery at St Thomas’ Anglican 
Church, Enfield. Plus a complete listing of 
graves. Research by Barbara Neville. Enfield. 
St Thomas’ Anglican Church 1999. Oblong 
Folio. Ill.wrapps. 120pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. St Thomas’ Anglican Church at 
Enfield is one of the few intact 19th century 
church & cemetery groups remaining in 
Sydney, with its characteristic look of an 
English village church it opened in 1848.      	
	 $60

102 	JENTS, Beril. LITTLE OL’ BERYL FROM 
BONDI. A Fashionable Life. Syd. Pan Macmillan Australia. 1993. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. 1st ed. Inscribed by the author. From her humble beginnings 
as a Bondi girl, Beril Jents made her first dress at 9 & had opened her 
first shop at the age of 16. For more than 40 years she was Australia’s 
Haute Couture Queen. Her story      	 $33
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Founded in 1810 as an agricultural centre by Governor Macquarie, it 
quickly became a major transportation & agricultural centre.      	 $35

110 	 KEATING, Christopher John. SURRY HILLS. The City’s 
Backyard. Syd. Hale & Iremonger. 1991. Folio. Or.bds. Dustjacket. 120pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. When 
Captain Joseph Foveaux of the Rum Corps was granted 105 acres on the 
southern outskirts of Sydney in 1794, he named it Surrey Hills Farm. 100 
years later it had turned a disreputable slum area.      	 $33

111 	 KERR, Joan. & BROADBENT, James. GOTHICK TASTE IN 
THE COLONY OF NEW SOUTH WALES.  Syd. The David Ell Press. 

1980. 4to. Or.cl. Dustjacket. 156pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. No. 1027 of 1500 signed & numbered 
copies. A comprehensive look at the early 
Gothic Revival in NSW, which reveals the 
tastes & standards of the colony in the early 
19th century. 	 $55

112 	 KIEZA, Grantlee. SONS OF THE 
SOUTHERN CROSS.  Syd. Harper Collins 
Publishers. 2014. Col.Ill.wrapps. 410pp. col & 
b/w plates. Very good copy. From Eureka to 
Ned Kelly, Gallipoli to the birth of the ALP 
to the Cronulla riots, the Southern Cross flag 

has been used as a symbol for a rebellious Australian spirit with a good, 
bad & ugly side.  	 $27	
	 113 	 KING, Bill. KING OF THE OUTBACK. Tales from an 
off-road adventurer. Crows Nest. Allen & Unwin. 2011. Col.Ill.wrapps. 
310pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Bill King is the pioneer who 
put the Australian outback on the map for both local & international 
tourists. Founded on hope & grit, AAT Kings opened up the great vast 
expanse of Australia’s interior.      	 $24

114 	 KING, Olwen & Gordon. (Ed). THEY PASSED THIS WAY. 
Stories of the Dreadnought Boys. Second 
Edition. Alstonville. Dreadnought Assoc. 
2008. Col.Ill.wrapps. 350pp. b/w ills. Very 
good copy. The Dreadnought Scheme was 
inaugurated in 1911 & was to bring British 
boys to Australia to worn on farms in labour 
starved rural areas, with a view to them 
settling here in this strange new land.     	 $45

115       KINGSMILL, John. AUSTRALIA 
STREET. A boy’s-eye view of the 1920s and 
1930s. Syd. Hale & Iremonger. 1991. Or.bds. 
Dustjacket. 192pp. Very good copy. 1st 
ed. Inscribed by the author. Bondi was an 
unglamorous middling-at-best suburb when 

John Kingsmill was growing up amongst it in the 1920s & 30s. A time 
when crowds would line the foreshores when a famous boat arrived.      	
		  $25

116 	 KINGSTON, Daphne. EARLY COLONIAL HOMES OF THE 
SYDNEY REGION, 1788-1838.  Kenthurst. Kangaroo Press. 1990. Folio. 

103 	 JERVIS, James. A HISTORY OF THE BERRIMA DISTRICT 
1798-1973.  Syd. Genealogical Publications. 1962. Or.cl. Dustjacket. 213pp. 
Name on ffe. Dustjacket scuffed at edges & sl.faded at spine. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. The Berrima district was officially rediscovered 
by John Wilson & Hamilton Hume in 1814 & soon land runs were taken 
up, which brought a post office, & soon a town along the Old Hume 
Highway.      	 $30

104 	 JOHNSON, Chris. JAMES BARNET. The Universal Values of 
Civic Existence. With Peter Kohane and Patrick Bingham-Hall. Introduction 
by Paul Keating. Balmain. Pesaro Publishing. 2000. Folio. Col.Ill.wrapps. 
93pp. Some folded. Profusely illustrated in black & white. Very good 
copy. Born the son of a builder, James Barnet was promoted to the post 
of Colonial Architect in 1865 & arrived in Sydney to begin work on the 
GPO, the Lands Dept. Building, Callan Park & the Museum building.      	
		  $35

105 	 JOHNSON, Chris. SHAPING SYDNEY. Public Architecture and 
Civic Decorum. Alexandria. Hale & Iremonger. 
1999. Folio. Col.Ill.wrapps. 240pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. A 
history of Sydney’s public architecture & public 
places & the Colonial & Government Architects 
who designed & built them. From Francis 
Greenaway’s early buildings to James Barnet’s 
Victorian splendour      	 $38

106       JOHNSON, Michael. & LYNN, Victoria. 
MICHAEL JOHNSON - PAINTINGS 1968 - 
1988.  Syd. Art Gallery of NSW. 1989. 4to. Col.Ill.
wrapps. 66pp. col ills & 3 fold-out ills. Very good 
copy. Exhibition Catalogue. Michael Joseph left 

school at 14 to work for Lintas agency, where he met Brett Whiteley who 
took him on painting rambles around NSW. He went on to study at Julian 
Ashton & the National Art School.      	 $27

107 	 JOPLING, Carol F. (Ed). ART AND AESTHETICS IN 
PRIMITIVE SOCIETIES. A Critical Anthology. N.Y. E. P. Dutton & Co., 
Inc. 1971. Col.Ill.wrapps. 426pp. b/w ills. Wrappers a little rubbed else a 
good copy. A look at the aesthetic ideas & processes of primitive art & 
their function in primitive societies.      	 $20

108 	 KAHLO, Frida. FRIDA KAHLO AND DIEGO RIVERA. Works 
from the Jacques and Natasha Gelamn Collecion. Contributors Nicholas 
Chambers & Robert R. Littman. Syd. Art Gallery of NSW. 2016. Col.Ill.
wrapps. 88pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. Exhibition Catalogue. Mexican painter Frida Kahlo is best known 
for her self-portraits in a surrealist folk art style. She met Diego Rivera 
through the Mexican Communist Party in 1927 & they revised Mexican 
folk culture.      	 $22

109 	 KEATING, Christopher. ON THE FRONTIER. A Social History 
of Liverpool. Syd. Hale & Iremonger. 1995. Folio. Or.bds. Dustjacket. 226pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st ed. 
Liverpool in NSW is one of the oldest urban settlements in Australia. 
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edge. b/w ills & maps. Dj sl.torn else a good copy. 1st ed. During the 
19th & early 20th centuries, bay steamers & coastal ferries played an 
important role in the development of Victoria as they traversed the Yarra 
river down to Launceston & Hobart.      	 $33

123 	 MACINTYRE, Stuart. & CLARK, Anna. THE HISTORY 
WARS.  Carlton, (VIC). Melb Uni Press. 2003. 2nd imp. Col.Ill.wrapps. 
274pp. Sl foxing to top edge. Very good copy. Stuart Macintyre & Anna 
Clark examine why Australia’s past has become a running sore on the 
national psyche in the 21st century. Successive Prime Ministers have 
offered up their view of history.      	 $20

124 	 MACKERSEY, Ian. SMITHY. The Life of Sir Charles Kingsford 
Smith. Lond. Little, Brown and Company. 
1998. Or.bds. Dustjacket. 416pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. When Sir Charles 
Kingsford Smith’s aircraft Lady Southern 
Cross mysteriously disappeared off the 
Burmese coast one dark tropical night in 1935, 
the golden age of aviation disappeared with 
him.      	 $38

125 	 MALCHER, Helen. (Ed.) WOMEN 
OF KU-RING-GAI.  Syd. Ku-ring-gai Hist. 
Soc. 1999. 4to. Col.Ill.wrapps. (sl. creased) 
232pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. The 
outstanding achievements of some 100 women 
from Sydney’s district of Ku-ring-gai.      	$20

126 	 MALLETT, Ashley. TRUMPER. The Illustrated Biography. The 
greatest batsman of cricket’s Golden Age. Melb. Macmillan. 1985. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 232pp. b/w ills. Dj sl.rubbed else a very good copy. 1st 
ed. Signed by Alan McGilvray & the author. Although no definite birth 
records exist for Victor Trumper, it is believed he was born in Sydney & 
went from Crown Street Public School to batting at the Sydney Cricket 
Ground at the age of seventeen.      	 $35

127 	 MALOUF, David. THE COMPLETE STORIES.  Syd. 
Knopf. 2007. Or.bds. Dustjacket. 508pp. Fine. 1st ed. A comprehensive 
compilation of Malouf’s shorter work.      	 $25

128 	 MASON, Sir Anthony. THE MASON PAPERS. Selected 
articles and speeches by Sir Anthony Mason AC, KBE. Ed. by Geoffrey 
Lindell. Syd. The Federation Press. 2007. Or.bds. Dustjacket. 442pp. 
Frontispiece portrait. Fine. 1st ed. Mason has been a prominent legal 
figure in Australia for over 40 years, and was Chief Justice of the High 
Court of Australia.      	 $40

129 	 MASSY, Carl. FLY FISHING FOR TROUT.  Syd. Reed. 1976. 
Or.bds. Dustjacket. 176pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $36

130 	 MEAD, Tom. EMPIRE OF STRAW. The dynamic rise & 
disastrous fall of dashing colonial tycoon Benjamin Boyd. Syd. Dolphin 
Books. 1994. Col.Ill.wrapps. 286pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Benjamin Boyd was a Scottish entrepreneur who became a major 
shipowner, banker, grazier, politician & pioneer of exploiting South Sea 
Islander labour in the colony of NSW before bankruptcy intervened.      	
$22

Or.bds. Dustjacket. 96pp. Dustjacket with 
light fading to spine. Profusely illustrated 
in black & white. Very good copy. 1st ed. A 
survey of the early Colonial Homes of the 
Sydney Region that were constructed within 
the first 50 years of the establishment of the 
colony of NSW that are still standing.      		
	 $48

117 	 KNAPMAN, Leonie. JOADJA 
CREEK. The shale oil town and its people 
1870 - 1911. New Edition. Alexandria. Hale 
& Iremonger Ltd. 1997. (rep) 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 176pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good 
copy. From 1870 the town of Joadja Creek 

prospered for some thirty years under the Australian Kerosene Oil & 
Mineral Mining Company before becoming a ghost town in 1911 when it 
went into liquidation.      	 $30

118 	 KNOX, Malcolm. NEVER A GENTLEMEN’S GAME. Blood, 
Boycotts and Bullyboys. Richmond,(VIC). Hardie Grant Books. 2012. 
Or.bds. Dustjacket. 442pp. Very good copy. 1st ed. Most people think of 
the early days of Test Cricket as a time of gentlemanly competition & 
camaraderie when compared to today’s match-fixing & ball tampering 
scandals, but Malcolm Knox disagrees.      	 $27

119 	 KOLENBERG, Hendrik. THE DOBELL PRIZE FOR 
DRAWING. The First Ten Years, 1993 - 2002. Syd. Art Gallery of NSW. 
2003. 4to. Col.Ill.wrapps. 48pp. col & b/w ills. Very good copy. Exhibition 
Catalogue. The Dobell Drawing Prize is a biennial drawing prize & 
exhibition held by the National Art School in association with the Sir 
William Dobell Art Foundation.      	 $20

120 	 KWONG, Kylie. MY CHINA. A Feast for All the Senses. 
Photography by Simon Griffiths. Camberwell. Lantern. 2007. Folio. Col.
ill.bds. Dustjacket. 482pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. 1st ed. Celebrity chef Kylie Kwong rediscovers 
her heritage while exploring the food & culture of a vast & enigmatic 
country. From Hong Kong to Shanghai then on to the Tibetan plateau in 
search of recipes.      	 $35

121 	 LEE, Robert. COLONIAL ENGINEER. John Whitton, 1819 - 1898 
and the Building of Australia’s Railways. Syd. 
UNSW Press. 2000. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
352pp. Col plates & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. John Whitton is considered the father 
of the NSW Railways. Between 1856 & 1890 
he supervised the completion of 2,171 miles of 
railway around NSW & Victoria including rail 
over the Blue Mountains.      	 $47

122       LONEY, Jack Kenneth. BAY STEAMERS 
AND COASTAL FERRIES.  Syd. A. H. & A. 
W. Reed Pty Ltd. 1982. Oblong 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 88pp. Fading to dj at spine & front 
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131 	 MOBBS, Michael. SUSTAINABLE 
HOUSE. Living for our Future. Marrickville. 
Choice Books. 1998. Folio. Col.Ill.wrapps. 
187pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Michael Mobbs started out on what he 
thought would be a standard renovation 
on an inner city terrace in Sydney. What 
emerged was a revolutionary adaptation 
of sustainable & self-sufficient living.  	$33

132       MOFFITT, Athol. PROJECT 
KINGFISHER. Foreword by Sir Roden 
Cutler. North Ryde. Angus & Robertson. 
1989. Col.Ill.wrapps. 306pp. (sl foxing) b/w 

ills & maps. Wrapps sl,rubbed else a good copy. 1st ed. The untold story 
of the massacres of the Sandakan POWs in Borneo, & the secret plan for 
a rescue that never happened.      	 $23

133 	 MOLOMBY, Tom. SPIES, BOMBS & THE PATH OF BLISS. 
Ananda Marga and The Hilton Bombing. Syd. Potoroo Press. 1986. 
Or.bds. Dustjacket. 415pp. (sl foxing) to top edge & foredge. b/w ills & 
plates. Very good copy. 1st ed. At 12.40am on the 13th of February 1978 
a bomb exploded in a bin outside the Hilton Hotel in Sydney. The story 
of one of the greatest miscarriages of justice in Australian history.      		
		  $27

134 	 MOLYNEUX, Bill & MACDONALD, Ross. NATIVE 
GARDENS. How to create an Australian landscape. Melb. Nelson. 1983. 
Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 168pp. Many b/w ills. Very Good copy. 1st 
ed.       		  $30

135 	 MORAN, Michael. BEYOND THE CORAL SEA. Travels in 
the Old Empires of the South-West Pacific. Lond. HarperCollins. 2003. 
Or.bds. Dustjacket. 410pp. Col & b/w plates. Very good copy. 1st ed.       	
		  $25

136 	 MULLINS, Barbara. MARTIN, Margaret. & BAGLIN, D. 
HISTORIC HILL END.  Terrey Hills. A.H. & A.W. Reed. 1979. (rep) 4to. 
Col.Ill.wrapps. 35pp. Profusely illustrated in colour. Very good copy. Hill 
End owes its existence to the NSW gold rush of the 1850s which saw an 
uninhabited place with 8,000 people serve by 2 newspapers, 5 banks, 8 
churches & 28 pubs. By 1945 the population was only 700.      	 $12

137 	 MUNDLE, Rob. UNDER FULL SAIL. How the majestic clipper 
ships transformed Australia from a convict outpost to a nation. Syd. ABC 
Books. 2016. Or.bds. Dustjacket. 374pp. col & b/w plates. Very good copy. 
1st ed. More than one million Australians can trace their heritage to the 
migrant ships of the mid to late 19th century. The story of the Clipper 
ships is one of the world’s great migration stories.      	 $25

138 	 McCARTHY, K. & CHINN, N. A CENTURY OF NEW SOUTH 
WALES TRAMCARS. Volume II: Electric Era 1903 - 1908. Syd. South 
Pacific Electric Railway 1968. Or.bds. Dustjacket. 199pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. The South Pacific Electric Railway Co-operative 
Society Ltd is Australia’s oldest Tramway Museum. Located in Loftus, 
just south of Sydney, it holds an extensive collection of trams from the 
past.      		  $30

139 	 McDONALD, Hamish. A WAR OF WORDS. The man who 
talked 4,000 Japanese into surrender. St.Lucia. UQP. 2014. Ill.wrapps. 
335pp. b/w plates. Fine. 1st ed. Raised Japanese in a European skin at 
the turn of the 20th century, fate and circumstance ensured that Charles 
Bavier spent his life between two cultures. A fascinating story.      	 $23

140 	 McGILVRAY, Alan. CAPTAINS OF THE GAME. As told 
to Norman Tasker. Syd. ABC Books. 1992. Col.Ill.wrapps. 202pp. Some 
foxing to top edge. b/w ills. Good copy. 1st ed. After a brief career as a 
cricketer for NSW, Alan McGilvray began commentating on the game 
for ABC radio. He brings his keen eye & knowledge of the game to bare 
on some of its finest captains.      	 $20

141 	 McMURCHY, Megan, et al. FOR LOVE OR MONEY. A 
pictorial history of women and work in Australia. Edited by Irina Dunn 
designed by Pam Brewster. Melb. Penguin. 1985. (2nd imp) 4to. Ill.
wrapps. 186pp. Many b/w ills. Wrappers a little rubbed & creased else 
a good copy.       	 $20

142 	 NAUGHTON, Terry. PLACES OF JUDGMENT - NEW 
SOUTH WALES. With a Historical 
Introduction by John Michael 
Bennett. Syd. Law Book Co. 1987. 
Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 
120pp. Dj with watermark to bottom 
edge & tear to top of spine. b/w 
ills. Very good copy. Inscribed by 
the author. The photographs in this 
book were taken between 1975 & 
1983 by the author on various trips 
around NSW. They demonstrate the 
evolution of court house architecture 

in NSW & the legal system in Australia.      	 $50

143 	 NEWTON, Douglas. CROCODILE AND CASSOWARY. 
Religious Art of the upper Sepik River. N.Y. Museum of Primitive Art. 
1971. Oblong 8vo. Col.Ill.wrapps. 112pp. b/w ills & a map. Very good 
copy. The Sepik River area of New Guinea has long been celebrated for the 
rich artistic productivity of its inhabitants. The crocodile & cassowary 
are two of the most important totemic creatures of the Sepik      	 $35

144 	 NEWTON, Marlo L. MAKING A DIFFERENCE. A History 
of the National Council of Jewish Women of Australia. Melb. Hybrid 
Publishers. 2000. Col.Ill.wrapps. 342pp. b/w plates. Fine. 1st ed. Tales 
of inspirational leaders and pivotal community battles, as well as 
memories and anecdotes from members around the country.      	 $22

145 	 NILE, Fred. AN AUTOBIOGRAPHY.  Syd. Strand Publishing. 
2001. Col.Ill.wrapps. 261pp. B/w plates & cartoons. Very good copy. 
1st ed. Inscribed by Fred Nile. After a stint in the Korean War, Fred 
Nile joined the NSW Congregational Theological College, becoming an 
ordained minister in 1964. His involvement in social work led him to 
become involved in politics      	 $28

146 	 NORTH, Ian. THE ART OF DORRIT BLACK.  Melb. 
Macmillan. 1979. 4to. Or.bds. Dustjacket. 152pp. Many col & b/w 
ills. Fine. 1st ed. Scarce. A definitive publication listing exhibitions, 
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good copy. At the peak of the 1950s housing boom, one third of all new 
houses were made of fibro. Fibro helped many Australians own a home of 
their own & was economical to build & came in an array of colours.      	
		  $38

154 	 PITTARD, Brenda. FAIRFIELD. A Pictorial History. A 
Bicentennial Publication. Compiled by Brenda Pittard for Fairfield City 
Council, 1990. Syd. Fairfield City Council. 1990. Or.cl. Dustjacket. 151pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. The district 
that would become Fairfield was first noted in William Bradley’s Journal 
when on an expedition to Prospect Creek in the 1780s. In 1807 100 acre 
grants of land saw the area become settled.      	 $36

155 	 POLLARD, Clare. & STEVENS, John. ZEN MIND ZEN 
BRUSH. Japanese ink paintings from the Gitter-Yelen collection. Syd. 
Art Gallery of NSW. 2006. Tall Folio. Col.Ill.wrapps. 143pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. Exhibition 
Catalogue. Calligraphy was brought to Japan from China, as was 
Chan Buddhism, which translates as Zen in Japanese. This exhibition 
highlights examples of calligraphy from both the Rinzai & Soto Zen 
schools.      	 $30

156 	 POTTER, Michelle. & National Library of Australia. A FULL 
HOUSE. The Esso Guide to the performing arts collections of the National 
Library of Australia. With an introduction by Robyn Archer. Canberra. 
National Library of Aust. 1991. 4to. Col.Ill.wrapps. 179pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. The National Library of Australia’s performing arts 
collection is diverse & comprises many thousands of items representing 
the work of hundreds of individuals & organisations. A catalogue. 	$25

157 	 POYNTER, John. MR FELTON’S BEQUESTS. “The good that 
men do lives after them.” Melb. Miegunyah 
Press. 2003. Thick 8vo. Or.bds. 639pp. 
Profusely illustrated in colour & b/w. Fine in 
the slip-case. 1st ed. Edition of 800 numbered 
copies signed by the author. Felton was a 
Melbourne businessman who died in 1904 
leaving his substantial fortune in trust, 
allowing the National Gallery of Victoria 
for over 100 years to buy more than 15000 
art treasures.      	 $75

158       REES, Sian. THE FLOATING 
BROTHEL. The extraordinary story of the 
Lady Julian & its cargo of female convicts 
bound for Botany Bay. Syd. Hodder Headline. 

2001. (rep) Col.Ill.wrapps. 248pp. b/w plates. Very Good copy. An 
important and under-documented corner of Australian history.      	$22

159 	 REID, Anthony. A CHECK-LIST OF THE BOOK 
ILLUSTRATIONS OF JON BUCKLAND WRIGHT.  Pinner. Private 
Libraries Assoc. 1968. 4to. Or.cl. 94pp. + 16 b/w plates. Light soiling to 
cloth. b/w ills. Very good copy. 1 of 1,400 copies printed. New Zealand 
artist John Buckland Wright was born in Dunedin in 1897, & originally 
studied history at Oxford, but in 1925 whilst living in Belgium he realised 
he wanted to be an artist.      	 $55

catalogues all of Black’s known works & includes a comprehensive 
bibliography.      	 $60

147 	 OAKSHOTT, Rob. THE INDEPENDENT MEMBER FOR 
LYNE. A Memoir. Crows Nest. Allen & Unwin. 2014. Col.Ill.wrapps. 
380pp. (sl foxing) Col plates. Wrapps sl.rubbed else a good copy. 1st 
ed. Inscribed by Rob Oakshott. After receiving an Honours degree in 
Government from the University of Sydney, Rob Oakshott was elected 
as the National Party member for Port Macquarie & later the Federal 
independent member for Lyne.      	 $27

148 	 (O’MALLEY, King.) KING O’MALLEY. “THE AMERICAN 
BOUNDER”. By A.R.Hoyle. Melb. Macmillan. 1981. Or.bds. Dustjacket. 
186pp. b/w ills. Fine. 1st ed. O’Malley, an American, given two months 
to live, came to Australia to search for the sunshine as a cure. He 
entered Parliament and among many other achievements created the 
Commonwealth Bank.      	 $24

149 	 PASCOE, Robert. THE WINTER GAME. The Complete 
History of Australian Football. Melb. The Text Publishing Company. 1995. 
Or.bds. Dustjacket. 318pp. Some browning to pages. b/w plates. Good 
copy. The Winter Game celebrates Aussie Rules, the fastest moving code 
of football in the world, renowned for its incredible aerial athleticism 
& fierce tackling, it was born during the Victorian gold rush.      	 $24

150 	 PERFORMING ARTS MUSEUM. A SPECIAL MADNESS. 
Celebrating the 30th anniversary of the Beatles in Australia. Melb. Victoria 
Press. 1993. Folio. Ill.wrapps. 89pp. Profusely illustrated in black & white. 
Very good copy. 1st ed. Published to celebrate the 30th anniversary of 
The Beatles tour of Australia in 1964. The 60s was a radical time of 
new meaning, change & crisis that brought a special madness that was 
Beatlemania.      	 $33

151      PERRY, Roland. CAPTAIN AUSTRALIA. A History of the 
Celebrated Captains of Australian Test Cricket. Milsons Point. Random 
House Aust. 2001. (rep) Col.Ill.wrapps. 386pp. (sl foxing) to top edge. 
col & b/w plates. Good copy. From the first Test played by Australian 
cricketers in 1877 to the brilliant Test success of the 2000-01 season, 
Captain Australia reveals the remarkable stories of the men who have 
made the decisions.      	 $22

152       PHILLIPS, John Harber. THE TRIAL 
OF NED KELLY.  North Ryde. The Law 
Book Company. 1987. Col.Ill.wrapps. 133pp. 
b/w plates. Very good copy. On the 29th of 
October 1880 the full forces of the Crown were 
marshalled against the outlaw bushranger 
Ned Kelly, who himself was defended by an 
unknown barrister running his first court 
case.      	 $47

153        PICKETT, Charles. THE FIBRO 
FRONTIER. A different history of Australian 
architecture. Foreword by Barry Humphries. 
Haymarket. Powerhouse Publishing. 1997. 
Folio. Col.Ill.wrapps. 128pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
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160 	 RINGWOOD, John. RAY LINDWALL. Cricket Legend. 
Kenthurst. Kangaroo Press Pty Ltd. 1995. Folio. Col.Ill.wrapps. 152pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Raymond Russell Lindwall played 
61 tests for Australia, & is widely regarded as one of the greatest fast 
bowlers of all time. He also played for St George Rugby League club, 
appearing in 2 grand finals      	 $27

161 	 ROBERTS, Jan. VOICES FROM A LOST WORLD. Australian 
Women & Children in Papua New Guinea Before the Japanese Invasion. 
Syd. Millennium Books. 1996. Col.Ill.wrapps. 311pp. b/w ills. Near Fine. 
1st ed. Fine. Details a huge range of experiences from a diverse group of 
women living in Papua New Guinea before WW2, and their significant 
contributions to Australian history.      	 $25

162 	 ROSENFELD, A. HORTON, A. & WINTER, J. EARLY MAN 
IN NORTH QUEENSLAND. Art and Archaeology in the Laura Area. 
Canberra. Dept of Prehistory, ANU. 1981. 4to. Col.Ill.wrapps. 95pp. Some 
scuffing to corners. Spine lightly faded. b/w ills & maps. Good copy. 
An excavation report with analyses of artefacts, faunal remains, rock 
engravings, radio-carbon dates & local mammal ecology of the Laura 
Region in Queensland undertaken by the Australian National Uni.      		
		  $33

163 	 ROWSE, Tim. NUGGET COOMBS: A REFORMING LIFE.  
Cambridge Uni Press. 2002. Or.bds. Dustjacket. 419pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Coombs was Governor of the Reserve Bank of Australia from 
1949 to 1968, however his commitment to public affairs over 7 decades 
makes his an amazing life story.      	 $24

164 	 ROYAL AUSTRALASIAN COLLEGE OF PHYSICIANS. 
ETHICS: A MANUAL FOR CONSULTANT PHYSICIANS.  Syd. 
Royal Australasian College. 1992. Col.ill.bds. 49pp. Very good copy. 1st 
ed. A manual of medical ethics for consulting physicians as issued by 
the Royal Australasian College of Physicians. Prior to 1938 Australian 
physicians sought membership from colleges in the UK.      	 $22

165 	 SALT, Daphne F. GATEWAY TO THE SOUTH. First Stop 
Sylvania. An intimate insight into the origins of the Sutherland Shire. 
Como West. D. F. Salt. 1987. 4to. Col.Ill.wrapps. 160pp. Light fading to 
spine. Name on front pastedown. B/w ills & maps. Very good copy. 
1st ed. The first landowner in Sutherland Shire was James Birnie, a 
mercantile trader who was granted 700 acres. Then in 1835 Governor 
Richard Bourke found it suitable for timber cutting.      	 $35

166 	 SALTER, David. RAGAMUFFIN MAN. The World of Syd 
Fischer. Foreword by Sir James Hardy. Carlton. Schwartz Publishing. 
2016. Or.bds. Dustjacket. 344pp. col & b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Although a businessman & property developer, Syd Fischer is also 
Australia’s most successful offshore sailors. He has skippered several 
yachts named Ragamuffin & competed in six Admiral’s Cup teams.      		
		  $27

167 	 SCOTT, Ernest. LIFE OF LAPEROUSE.  Syd. Angus & 
Robertson Ltd. 1913. Or.cl. 104pp. (sl foxing to endpapers) b/w ills & 
a fold-out map. Cloth sl.rubbed else a good copy. 1st ed. French Naval 
officer & explorer Jean Francois de Galaup, comte de Laperouse arrived 

in Botany Bay in January 1788 before heading for New Caledonia where 
he, his ship & entire crew disappeared en route.      	 $45

168 	 SEIDLER, Harry. INTERNMENT. The Diaries of Harry Seidler, 
May 1940-October 1941. Edited by Janis Wilton. 
Syd. Allen & Unwin. 1986. Ill.wrapps. 146pp. 
b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Inscribed by 
Harry Seidler. Seidler, one of Australia’s most 
influential architects, was detained while a 
teenager, as an enemy alien in England 
&  C a n a d a during the Second World War.      	
	 $75

169 	SELZER, Anita. GOVERNORS’ WIVES IN 
COLONIAL AUSTRALIA.  Canberra. National 
Library of Aust. 2002. 4to. Col.Ill.wrapps. 174pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very good 
copy. 1st ed. Examines the lives of 5 vice-regal 

women who accompanied their husbands to the Australian colonies 
during the 19th century. Eliza Darling, Jane Franklin, Mary Broome, 
Elizabeth Loch & Audrey Tennyson.      	 $28

170 	 SIMS, Graeme. WHY DIE? The Extraordinary Percy Cerutty. 
‘Maker of Champions’. South Melb. Thomas C. Lothian Ltd. 2003. (rep) 
Col.Ill.wrapps. 342pp. B/w plates & ills. Very good copy. Percy Cerutty 
was one of the world’s leading athletic coaches in the 1950s & 60s. He 
blended Stoic & Spartan principles with a vegetarian root-based diet, 
mental stimulation & training in nature.      	 $45

171 	 SINCLAIR, Shirley. ELIZABETH COOK. The Captain’s Wife 
1741 - 1835. Syd. Maritime Heritage Press. 1995. Col.Ill.wrapps. 24pp. b/w 
ills. Very good copy. Signed by the author. Elizabeth Cook (nee Batts) 
was born in Wapping in 1741, & married James Cook in 1762. The couple 
had 6 children & she lived in the East End of London when her husband 
was at sea, & outlived her husband      	 $15

172 	 SMITH, Bernard & Kate. THE ARCHITECTURAL 
CHARACTER OF GLEBE, SYDNEY.  Syd.  
Sydney University Press. 1989. (rep with 
corrections) Folio. Or.bds. Dustjacket. 128pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. Bernard & Kate Smith examine 
the architectural character that emerged in 
Glebe. Originally church land, it evolved into 
a growing suburb that would eventually merge 
with other suburbs.      	 $45

173      SMITH, S & SONS LTD. 100 YEARS 
IN THE GOOD EARTH.  Adelaide. Advertiser 
Printing Office 1949. 4to. Or.qt.cl & ill.bds. 

Some wear to board corners. Profusely illustrated in black & white. 
Good copy. 1st ed. British brewer Samuel Smith arrived in Australia in 
1847 & with his son Sidney planted his first grape vines, the Yalumba 
Vineyard dynasty was born. Makers of fine Shiraz, Cabernet Sauvignon 
& Merlot.      	 $27



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email: peter@antiquebookshop.com.au

180 	 STEWART, William Thomas. YELLOW 
SPIES.  Syd. The Currawong Publishing Co. 
1942. Or.cl. Dustjacket. 233pp. (a little foxing) 
Dj chipped & worn else a good copy. 1st ed. 
The second thrilling story of the Gaff Lee series. 
The celebrated Chinese detective returns to go 
undercover in an espionage war against the 
Japanese, who pose the greatest threat in the 
South Pacific.      	 $40

181       STONE, Julius. HUMAN LAW 
AND HUMAN JUSTICE.  Syd. Maitland 
Publications. 1968. (2nd imp) Or.cl. Dustjacket. 
415pp. Sl. foxing on endpapers else a very good 

copy. “A study of the growth and present import of ideals of human 
justice in their relation to the legal, social and economic contexts from 
which they have arisen.”      	 $24

182 	 TAMPKE, Jurgen. (Ed). WUNDERBAR COUNTRY. Germans 
look at Australia, 1850 - 1914. Syd. Hale & Iremonger Pty Ltd. 1982. 
Or.bds. Dustjacket. 233pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Germany in 
the 19th century was growing fast & experiencing many social problems. 
Many Germans looked to the underpopulated promise of a better life in 
the new lands of Australia. A brief overview.      	 $27

183 	 TAN, Chye. THE SPIRIT OF BONSAI DESIGN. Combine 
the Power of Zen and Nature. Adel. Cameron House. 2003. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 160pp. Profusely illustrated in colour. Fine copy. Includes 
instructions, charts and step-by-step photography for creating 
Bonsai.      	 $24

184 	 TAYLOR, P. G. FRIGATE BIRD. The dramatic story of the first 
air crossing of the South Pacific. North Ryde. Eden Paperbacks. 1988. 
(rep) Col.Ill.wrapps. 243pp. b/w topographical map. Very good copy. In 
March of 1951, P. G. Taylor took off in Frigate Bird II, a Catalina flying 
boat, to make the first ever air crossing from Sydney to Valparaiso in 
Chile via the vast South Pacific Ocean.      	 $22

185 	 TAYLOR, Paul. AUSTRALIAN RIPPING YARNS. Cannibal 
Convicts, Macabre Murders, Wanton Women & Living Legends. 
Rowville,(VIC). Five Mile Press. 2004. Col.Ill.wrapps. 272pp. b/w plates. 
good copy. 1st ed. The thrilling true stories in this book include the wreck 
of the Batavia & its nightmarish aftermath, the cannibal convicts of 
Van Diemen’s Land, & an assortment of demented murderers from penal 
camps.      	 $22

186 	 TELFER, Ross. HOW TO SAIL SMALL BOATS.  Syd. Murray. 
1968. Or.bds. Dustjacket. 160pp. A little foxing & tape marks to endpapers. 
Inscription on ffe. Profusely illustrated in black & white. Good copy. 1st 
ed. Ross Telfer has been teaching people how to sail at the Speers Point 
Sailing Club on Lake Macquarie in NSW for many years, & brings his 
22knowledge to this brief overview on the how tos of sailing.      	 $28

187 	 TIMMS, E.V. THE BECKONING SHORE.  Syd. A & R. 1950. 
Or.cl. (sl.spotted & rubbed) 290pp. Good copy. 1st ed. The third novel in 
the powerful saga depicting the human side of the development of the 
Australian continent.      	 $10

174 	SOUTHWELL-KEELY, Peter. OUT ON 
THE TOPS. The Century of the Kosciusko 
Alpine Club. Chatswood. WritLight Pty 
Ltd. 2009. 4to. Or.bds. Dustjacket. 320pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Bumps to top corners else a very good 
copy. 1st ed. The Kosciusko Alpine Club is 
the 2nd oldest ski club in Australia. Founded 
in 1909 it offered Summit Badges & Summit 
Trophies in 1913, Skiing Proficiency Tests in 
1918 & a Skiing Championship in 1919. 	$45

175       SPALDING. David Atcheson. 
COLLECTING AUSTRALIAN BOOKS. 
Notes for Beginners. Canberra. D. A. 

Spalding. 1981. Col.Ill.wrapps. 90pp. Very good copy. 1st ed. Retired 
medical specialist, Dr. David Spalding began collecting books as a part 
time hobby. This soon became an absorbing passion. Here he presents 
his beginners guide to budding book collectors.      	 $25

176 	 STANNARD, Bruce. THE BLUE-WATER BUSHMEN. The 
colourful story of Australia’s best and boldest boatmen. Syd. Angus & 
Robertson. 1981. Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 132pp. edge. Binding 
loose at front hinge. b/w ills. Good copy. Inscribed by the author. In the 
19th century, long before cricket & football became obsessions in the 
infant colony, the sporting legends belonged to the sailors who raced 
on Sydney Harbour as crowds watched on & cheered.      	 $33

177 	 STELL, Marion K. HALF THE RACE. A History of Australian 
Women in Sport. North Ryde. Angus & Robertson. 1991. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 288pp. col & b/w ills. A few small marks on edges else a very 
good copy. 1st ed. The sporting history of Australian women is about 
courage, perseverance & dedication. Australian women have been world 
champions in netball, hockey, cricket, tennis, soccer, AFL & many other 
sports.      	 $27

178 	 STEVENS, David. (Ed). THE ROYAL AUSTRALIAN NAVY 
IN WORLD WAR II.  St. Leonards. Allen 
& Unwin Pty Ltd 1996. Or.bds. Dustjacket. 
212pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. This 
ground breaking book written by sixteen 
leading naval historians sheds new light on 
the vital importance of the Australian role 
in supporting maritime campaigns in every 
theatre of war in WWII.      	 $50

179      STEWART. I. G. BRITISH TANKERS 
& GAS CARRIERS 1955-1979. Quayside 
Shipping Series. British Ocean Shipping: 
Part Three. Perth. I.G.S. Marine Publishers. 
1979. Folio. Plastic ring-bound Col.Ill.wrapps. 
109pp. Very good copy. A register of the 
various makes and models of British ocean 

going tankers & gas carriers that have visited Australian ports between 
1955 & 1979. Includes years built, tonnage, owners & engine size.    	$24
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light hearted look at the phenomenon of slang. An exploration of how, 
why & what makes & creates bad language.      	 $22

196 	 WALTERS, Stephen. HAT TRICKS, HUNDRES AND 
HEADLINES. Test Cricket at the WACA 
since 1970. Foreword by Graeme Wood, 
Dennis Lillie and Adam Gilchrist. Lane Cove. 
Stephen Walters. 2008. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
843pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. The 
Western Australian Cricket Association was 
formed in 1885, & did not see International 
Test Cricket played on its WACA ground until 
1970. Since then it has hosted many memorable 
cricketing moments.      	 $45

197 	 WELLS, Lana. SUNNY MEMORIES. 
Australians at the Seaside. Richmond, (VIC). 
Greenhouse Pub. 1982. Folio. Col.ill.bds. 

Dustjacket. 183pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Australians of all 
ages & from all walks of life congregate at the seaside to swim, surf & 
sunbathe, but it was not always so. Early settlers often swam naked as 
the Aboriginals did in Botany Bay.      	 $28

198  	 WENONA. Celebrating Scholarship. Service & Spirit for 
130 Years. Visuals and Narrative by Stevenson & Seale. North Sydney. 
Wenona. n.d. (2016) Oblong Folio. Or.cl. Dustjacket. unpag. Many col & 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. The story of the school for young women 
in North Sydney founded in 1886 by Edith Hooke.      	 $35

199 	 WILSON, Gwen. ONE GRAND CHAIN. The history of 
anaesthesia in Australia 1846 - 1962. Volume 1, 
1846 - 1934. Edited by Jeanette Thirwell Jones. 
Melb. ANZ College of Anaesthetists. 1995. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 657pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. News 
of the first painless operation in a Boston 
hospital appeared in late 1846, & when this 
news arrived in Australia in 1847 doctors & 
dentists sought this new aesthetic known as 
chloroform.  	 $75

200 	WYATT, Geoff. STRIP JACK NAKED. A 
zany naval rort that rocks the “Rock ‘n Roll” 
and Fanny the Fourpenny Flog from Fivedock! 
Cover and Illustrations by Grant Roberts. Syd. 

Scripts Pty Ltd. 1966. Col.Ill.wrapps. 98pp. b/w ills. Good copy. 1st ed. 
When HMAS Catapult hits Sydney town, Evan, Danny, & The Tramp 
take their shore leave & head for their favourite pub in search of some 
grub, some grog & some girls in The Cross. Humour ensues.      	 $25

201 	 WYNDHAM, Susan. LIFE IN HIS HANDS. The True Story 
of Neurosurgeon & a Pianist. Syd. Picador. 2008. Col.Ill.wrapps. 295pp. 
Col.plates. Fine. 1st ed. The story of concert pianist Aaron McMillan & 
his successful operation by controversial neurosurgeon Charlie Teo to 
remove a rare type of brain tumour.      	 $20

188 	 TORY, Alan. HARBOUR IN HEAVEN. Illustrated by William 
Constable. Syd. George M. Dash. 1949. Or.cl. 154pp. b/w ills. Fine. 1st 
ed. A collection of essays, articles & reviews of cultural events, talks 
& shows that occurred in the Sydney Gazette, the Australian Observer, 
the Sydney Morning Herald & talks given on ABC Radio.      	 $20

189 	 UPFIELD, Arthur. BONY AND THE BLACK VIRGIN. 
An Inspector Bonaparte Mystery. Syd. Angus & 
Robertson Publishing. 1994. (rep) Col.Ill.wrapps. 
155pp. Very good copy. Detective Inspector 
Napoleon ‘Bony’ Bonaparte of the Queensland 
Police Force is on the sand-blown trail of a killer 
across drought stricken Lake Jane (a fictional lake 
in the Murray-Darling Basin).      	 $15

190 	 UPFIELD, Arthur. BONY AND THE 
MOUSE. An Inspector Bonaparte Mystery. Syd. 
Angus & Robertson Publications. 1994. (rep) Col.
Ill.wrapps. 187pp. Very good copy. Arthur Upfield 
wrote many other books, but the Bony Series was 
by far the most popular & held in high regard by 

fellow writers for their solid character & depiction of outback Australian 
life.      		  $15

191 	 UPFIELD, Arthur. BONY AND THE WHITE SAVAGE. An 
Inspector Bonaparte Mystery. Syd. Angus & Robertson. 1994. (rep) Col.
Ill.wrapps. 230pp. Very good copy. Arthur Upfield moved to Australia 
in 1911 where he travelled extensively for the Australian Geological 
Society. His unique knowledge of Aboriginal culture led him to write 
the Bony Detective stories.      	 $15

192 	 UTICK, Stephen. CAPTAIN CHARLES, ENGINEER OF 
CHARITY. The remarkable life of Charles Gordon O’Neill. Crows Nest. 
Allen & Unwin. 2008. Col.Ill.wrapps. 276pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. Charles O’Neill studied civil engineering in Glasgow & was also 
active in the Society of St Vincent de Paul. Emigrating to New Zealand 
& later Australia in 1864 he founded the Society in the antipodes.   	$24

193 	 VELZEN, Marianne van. MISSING IN ACTION. Australia’s 
World War I Grave Services. An Astonishing True Story of Misconduct, 
Fraud and Hoaxing. Crows Nest. Allen & Unwin. 2018. Col.Ill.wrapps. 
267pp. Light wear to corners. b/w plates. Very good copy. 1st ed. By the 
end of WWI some 45,000 Australians had died on the Western Front. 
When Lieutenant Robert Burns’ father wanted to know where his son 
was buried, he unearthed an awful truth about war graves.      	 $24

194 	 VONDRA, Josef. THE HISTORY OF GREEKS IN 
AUSTRALIA. Hellas Australia. Greek translations by George Psarros. 
Melb. Widescope Publishers. 1979. Folio. Or.bds. Dustjacket. 199pp. Sl 
foxing to top edge. col plates & b/w ills. Very good copy. 1st ed. Hellas 
Australia traces the history of Greeks in Australia from their first 
mention in Sydney newspapers in 1818 to their present status as one of 
the largest & most dynamic ethnic communities.      	 $30

195 	 WAJNRYB, Ruth. LANGUAGE MOST FOUL.  Crows Nest. 
Allen & Unwin. 2004. Or.bds. Dustjacket. 230pp. Sl foxing to top edge. 
Very good copy. 1st ed. Language Most Foul is a thoroughly researched 
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Blue Book takes a humorous look at how to test your sobriety before 
activities.      	 $27

210 	 ARLOTT, John. VINTAGE SUMMER: 1947.  Lond. Eyre & 
Spottiswoode. 1967. Or.bds. Dustjacket. 190pp. Sl foxing to top & foredge. 
b/w plates. Good copy. 1st ed. English journalist, author & cricket 
commentator John Arlott brought a poetic phraseology to the BBC’s 
Test Match Special radio broadcasts of County & Test Cricket games. 
Here he recounts the 1947 year      	 $22

211 	 ASCHENBRENNER, Erich. ORIENTAL RUGS. Volume 2. 
Persian. Lond. Antique Collectors’ Club. 1996. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
141pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed.       	 $40

212 	 AZADI, Siawosch. CARPETS IN THE BALUCH TRADITION. 
Teppiche in der Belutsch-Tradition. Munchen. 
Klinkhardt & Biermann. 1986. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 214pp. 64 col plates & b/w ills & 
maps. Very good copy. With text in German 
& English. Siawosch Azadi undertook three 
field studies between 1968 & 1974 to gather 
information on the Baluch rug tradition, a 
once thriving craft in Baluchistan, now part 
of modern day Iran.      	 $45

213      BARNES, Simon. A LA RECHERCHE 
DU CRICKET PERDU.  Lond. Macmillan. 
1989. Or.bds. Dustjacket. 137pp. Sl foxing 
to foredge. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 

Cricket has always attracted fine writing, & this slim volume of twenty 
five previously unpublished pieces contains some shining examples. 
Features works by Wodehouse, Tolkien & Hunter S.Thompson.      	 $15

214 	 BASCOMB, Neal. HUNTING EICHMANN. How a band 
of survivors and a young spy agency chased down the world’s most 
notorious Nazi. Boston. Houghton Mifflin Harcourt. 2009. Col.Ill.wrapps. 
388pp. Very good copy. When allied troops stormed Berlin in the last 
days of the Third Reich, Adolf Eichmann slipped out of his SS uniform 
& vanished. On March 1st 1960 he was captured in Buenos Aires & tried 
in Israel.      	 $18

215 	 BEALER, Alex W. OLD WAYS OF WORKING WOOD. The 
Technique & Tools of a Time-Honoured Craft. Revised Edition. New 
Jersey. Castle Books. 1996. (rep) Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 255pp. 
b/w ills. Very good copy. Alex Bealer’s classic guide to woodworking 
methods that have been refined & developed over thousands of years has 
now been revised. With modern woodworking technology for beginners 
to serious amateurs.      	 $28

216 	 BEAVAN, Colin. FINGERPRINTS. Murder and the race 
to uncover the science of identity. Lond. Fourth Estate. 2002. Or.bds. 
Dustjacket. 232pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. In 1905 an elderly 
couple were found murdered in their shop in Deptford, London. The only 
evidence at the scene of the crime was a sweaty fingerprint on a cashbox. 
It would help identify its owner.      	 $24

217 	 BERRY, Burton Y. OUT OF THE PAST. The Istanbul Grand 
Bazaar. A paradise for all lovers of the old and beautiful. Sketches and 

202 	 YANG, Liu. FANTASTIC MOUNTAINS. Chinese Landscape 
Painting from The Shanghai Museum. With Edmund Capon and Stephen 
Little. Syd. Art Gallery of NSW. 2004. Folio. Col.Ill.wrapps. 224pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 
Exhibition Catalogue. Chinese landscape painting is one of the oldest 
continuous artistic traditions in the world. The Great age of Chinese 
landscape painting was from 907 to 1127 with artists such as Jing Hao 
& Guo Xi.      	 $45

203 	 YATES, Bob. & BREWSTER, Rick & John. THE ANGELS.  
North Sydney. Ebury Press. 2017. Col.Ill.wrapps. 433pp. col & b/w pages. 
Very good copy. 1st ed. Inscribed by Bob Yates. The Angels were formed 
in the small beachside suburb of Taperoo outside of Adelaide in 1974. 
With brothers Rick & John Brewster on guitars & Bernard Neeson on 
vocals their hard rock became influential.      	 $30

204 	 YOUNG, John. OBJECTIVE GESTURE. Selected Works 1986-
87. Syd. Self-published. 1987. wrapps. (small spot on front wrapper) 
unpag. (approx. 25pp.) Profusely ill. in b/w. Near Fine. A collection of 
the author’s installation artworks and paintings. With a foreword by 
Keith Broadfoot and Rex Butler.      	 $24

205 	 ZAMPATTI, Carla. MY LIFE, MY LOOK. A fashion legend 
finally tells her inspiring story. Syd. Harper Collins. 2015. Or.bds. 
Dustjacket. 305pp. Col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. Inscribed 
by Carla Zampatti. Published to celebrate Carla Zampatti’s 50th year 
in the fashion industry, Carla recounts how she was only 5 when her 
mother took her to a dressmakers in Lombardy, Italy & she fell in love 
with fashion.      	 $33

MISCELLANEOUS
206 	 ALLEN, BRIAN R. ON THE DECK OR IN THE DRINK. 
Flying with the Royal Navy 1952 - 1964. Barnsley. Pen & Sword Aviation. 
2010. Or.bds. Dustjacket. 176pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Brian Allen first went to sea as a naval aviation officer cadet in 1952 
aboard the HMS Indefatigable patrolling Gibraltar. Then a transfer to 
737 Squadron saw him flying Anti-Submarine missions.      	 $27

207 	 ALLEN, Woody. MERE ANARCHY.  N.Y. Random House. 
2007. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Very good copy. 2nd imp of the 1st ed. 
Woody Allen presents a collection of humorous short stories that examine 
human existence & other profound questions. A cast of characters walk 
through Allen’s short stories that explain the universe.      	 $25

208  	 ANALOG. Science Fact - Science Fiction. 10 issues for 1964. 
January to December, but lacking the July and September issues to make 
the year complete. Also includes the January 1965 issue. N.Y. 1964-65. 
Each 4to. Col.Ill.wrapps. Various pag. b/w ills. Spine sl.rubbed on some 
issues, else a Very Good set. 11 issues for      	 $45

209 	 ANTHONY, Norman. & SOGLOW, O. THE DRUNK’S BLUE 
BOOK. Sobriety Tests. Illustrated by O.Soglow. Lond. T. Werner Laurie 
Ltd. 1934. Or.cl. Dustjacket. 88pp. + 24pp. (a little foxing) b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. A humorous take on the British Blue Book, which is 
an annual book published by the Office for National Statistics. This 
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224       BYLES, Reverend John. THE BOY 
AND THE ANGEL. Being Sunday Morning 
Talks to the Children. Lond. T. Fisher Unwin. 
n.d. (1910s) Or.dec.cloth. 214pp. (some 
foxing) Good copy. Second Edition. Inscribed 
“Marie Beuzeville Byles with Grannie’s 
love. Redenham May 16 - June 13 1910.” 
The Reverend John Byles presents a series 
of stories of miracles & religious wonder. 
Marie Byles was the first woman admitted as 
a solicitor, and also the first woman to open a 
legal practice in NSW.      	 $40

225       CAMPBELL, Etta.  LINEN 
EMBROIDERY.  Lond. B.T.Batsford. 1957. 

4to. Or.bds. d.w. 72pp. Many b/w ills. showing embroidery stitches. 
Nice copy. 1st ed.       	 $24

226 	 CAMPBELL, Jen. WEIRD THINGS CUSTOMERS SAY 
IN BOOKSHOPS.  Lond. Constable & Robinson Ltd. 2012. Or.bds. 
Dustjacket. 119pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. From ‘Did Beatrix 
Potter ever write a book about dinosaurs?’ to ‘I can’t remember the title 
but it had a red cover’. Plus many other vague yet humorous questions 
asked in bookshops & libraries.      	 $20

227 	 CASUCCI, Piero. FERRARI FI 1977-1985. Profili Quattroruote. 
Milan. Editoriale Domus. 1985. 4to. Col.ill.bds. 80pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. With Italian & English 
text. Scuderia Ferrari is the racing division of the luxury Italian auto 
manufacturer Ferrari & the racing team that competes as the oldest 
surviving & most successful Formula One team in F1 history.      	 $27

228 	 CAVENDISH. (JONES, Henry.)  THE LAWS AND 
PRINCIPLES OF WHIST. Stated and Explained and its Practice 
Illustrated on an Original System by means of Hands Played Completely 
Through. Lond. Thos. De La Rue & Co. 1881. (13th ed.) Or.dec.cloth. 
268pp. (some foxing) Some wear & marks to cloth at covers. Profusely 
illustrated in red and black. Good copy. Henry Jones was an English 
writer who used the pen-name ‘Cavendish’ to write on card games, tennis, 
& other lawn games. Although studying as a surgeon, he changed tack 
in 1857 to become a writer.      	 $25

229       (CHINESE POSTERS) 
HIGHLIGHTS OF 60 YEARS OF 
CHINESE POSTERS. (English 
translation of the title printed in 
Chinese characters) Hong Kong. 
Peacebook. 2009. Oblong 4to. unpag. 
(182pp.) Profusely illustrated in 
colour with a collection of Chinese 
posters from 1949 to 2009. Fine 
copy. Chinese text throughout. 
Lovely images of the posters from 
an important period of Chinese 
history.      	 $45

Jacket Illustration by Azzedine el-Aaji. N.Y. Arco Publishing Company 
Inc. 1977. 4to. Or. Qtr.cloth bds. Dustjacket. 192pp. (sl foxing) Miscut 
page at pg 32 as a result of a leaf folded over (no loss of text) Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. Burton Berr first 
went to Istanbul in 1928 as the United States Vice Consul & fell in love 
with the Istanbul Bazaar. Thus began a delightful collection of treasures 
now in the Indiana University.      	 $25

218 	 BEST, Kenneth. EIGHT DAYS A WEEK. An Illustrated Record 
of Rock ‘N’ Roll. Photographs by Joseph Sia. San Francisco. Pomegranate 
Artbooks 1992. 4to. Col.ill.bds. Qtr.cloth. 109pp. (sl foxing) to first few 
pages. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. 
This chronology of Rock & Roll is organised by month, so we start off 
in January & follow a chronological time line of historical events in 
Rock music’s history. From its birth in the 1950s to the 1980s      	 $22

219 	 BOAS, Franz. PRIMITIVE ART.  N.Y. Dover Publications. 
1955. (rep) Col.Ill.wrapps. 372pp. Profusely illustrated in black & white. 
Wrapps sl.rubbed else a very good copy. The German-born American 
pioneer of modern anthropology, Franz Boas spent many years studying 
the art & cultures of the North Pacific Coastal Tlingit, Bella Coola, 
Haida & Tsimshian peoples.      	 $22

220 	 BRINCARD, Marie-Therese. (Ed). SOUNDING FORMS. 
African Musical Instruments. N.Y. American 
Federation of Arts. 1989. Folio. Col.Ill.
wrapps. 203pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good 
copy. Exhibition Catalogue. The American 
Federation of Arts presented a selection of 
African musical instruments from various 
cultures of Africa as art objects. From 
African harps to drums & Nuna flutes. 
Forms that make sound.   	 $38

221       BRITISH OLYMPIC ASSOCIATION. 
OFFICIAL REPORT OF THE XVTH 
OLYMPIC GAMES, HELSINKI, JULY 
19-AUGUST 3, 1952. Edited by Cecil Bear. 

Lond. World Sports. 1952. 4to. Col.Ill.wrapps. 114pp. Profusely illustrated 
in colour & b/w. Wrappers a little rubbed else a Good copy. Scarce.       	
		  $30

222 	 BROWN, Pete. MAN WALKS INTO A PUB. A Sociable 
History of Beer. Lond. Macmillan. 2003. Col.Ill.wrapps. 387pp. Very 
good copy. 1st ed. Pete Brown takes us on a well lubricated pub-crawl 
through the amazing story of beer. From the first sacred sips of the ancient 
Egyptian bouza to that last round of drinks on a Friday night.      	 $33

223 	 BUSIGNANI, Alberto. MARINI. Marino Marini. N.Y. The 
Hamlyn Publishing Group. 1968. Folio. Or.bds. Dustjacket. 96pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. Italian 
sculptor Marino Marini studied art in Florence in 1917 & devoted himself 
to sculpture from 1922 onwards. Influenced by Etruscan art, he also 
travelled frequently to Paris for inspiration.      	 $30
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237 	 DAWSON, Jim. WHO CUT THE CHEESE? A Cultural History 
of the Fart. Berkley. Ten Speed Press. 1999. Col.Ill.wrapps. 175pp. Very good 
copy. 1st ed. Jim Dawson examines the history of the fart, from dinosaurs to 
Shakespeare. A serious examination of the historical & scientific mysteries 
of flatulence, for those who are not yet Gone With The Wind.      	 $22

238 	 de HOYOS, Ladislas. KLAUS BARBIE. The Untold Story. 
Translated from the French by Nicholas Courtin. N.Y. McGraw Hill 
Editions. 1985. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 310pp. Some foxing to top 
& foredge. b/w plates. Very good copy. 1st McGraw-Hill Edition. Klaus 
Barbie is best known as the Butcher of Lyon for beating & skinning alive 
French Resistance members. After the war he escaped to Bolivia & was 
arrested & tried in France in 1983.      	 $24

239 	 DE SAUSMAREZ, Maurice. (Ed). BEN NICHOLSON. A Studio 
International Special. Lond. The Studio International. 1969. Folio. Col.Ill.
wrapps. 84pp. (sl foxing) Col & b/w ills. Wrapps sl.rubbed else a very good 
copy. Ben Nicholson was an English painter of abstract compositions, 
landscape & still-life. He studied at Slate School of Fine Art in 1910 
although spent more time playing billiards than painting apparently      	
		  $24

240 	 DIVIS, Jan. THE ART OF BRONZE BRASS AND COPPER. 
Exquisite artefacts from ancient times to the 20th century. Prague. 
Aventinum. 1991. 4to. Or.cl. Dustjacket. 240pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st English language edition. 
Bronze, brass & copper artefacts have a very special fascination for 
collectors. A look at the step by step production of these from the Middle 
Ages to the present day with some fine historic examples.      	 $33

241 	 DOBAI, Johannes. GUSTAV KLIMT LANDSCAPES. With 
an Essay by Johannes Dobai and a 
biography of Gustav Klimt. Translated 
from the German by Ewald Osers. 
Lond. Weidenfeld & Nicolson. 1988. 
Oblong Folio. Or.cl. Dustjacket. 142pp. 
Profusely illustrated, mostly in colour. 
Very good copy. 1st Eng. ed.       	 $75

242 	 DOUGLAS-
FAIRHURST, Robert. BECOMING 
DICKENS. The Invention of a Novelist. 
Cambridge. The Belknap Press. 2011. 
Col.Ill.wrapps. 389pp. b/w plates. 
Good copy. Becoming Dickens tells the 

story of how an ambitious young Londoner became England’s greatest 
novelist. A career of twists & turns, Dickens never forgot that things could 
have turned out differently.      	 $22

243 	 ENDERLE, Luiselotte. KASTNER. Eine Bildbiographie. 
Munchen. Kindlers Klassische. 1960. 4to. Or.bds. Dustjacket. 143pp. (sl 
foxing) to foredge & end papers. Profusely illustrated in black & white. 
Very good copy. 1st ed. In the slip-case. Text in German. Emil Kastner is 
best known as the author of Emil & the Detectives, & after his merciless 
drilling in the Royal Saxon Army in 1917 became a lifetime pacifist. He 
worked as a journalist whilst studying.      	 $30

230      CHINNERY, Victor.  OAK 
FURNITURE. The British Tradition. A 
History of Early Furniture in the British 
Isles and New England. Lond. Antiques 
Collectors’ Club 1980. (rep) 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 580pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 
Vic Chinnery’s scholarly work covers the 
history & development of oak furniture & 
kindred timbers in the British Isles & New 
England, from the Middle Ages through to 
1800.      	 $75

231       CHOAY, Francoise. LE CORBUSIER.  
N.Y. George Braziller. 1960. Col.Ill.wrapps. (edges rubbed, sl. marked) 
126pp. b/w ills. Small inscription and name stamp on title page, 
some foxing else Very good copy. Volume A111 in the Masters of 
World Architecture series. Includes many wonderful photographs and 
drawings.      	 $22

232 	 COHEN, Stan. THE GAMES OF ‘36. A Pictorial History of the 
1936 Olympics in Germany. Montana. Pictorial Histories Publ. 1996. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 236pp. Slight wear to corners & spine edges. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. The 1936 Olympics 
in Berlin were unusual in many respects with it being the final Olympic 
Games for 12 years due to the disruption of WWII, started by that games 
very host, Reich Chancellor Adolf Hitler      	 $45

233 	 COLVIN, Howard. CALKE ABBEY, DERBYSHIRE. A Hidden 
House Revealed. Lond. National Trust, George Philip 1985. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 128pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Fine. 
1st ed. Until 1981 this was probably the least-known country house of 
its size in England. Now rescued by the National Trust this book is a 
unique record of the house when taken over by the Trust and of the family 
that created it.      	 $40

234 	 CORDINGLY, David. NICHOLAS POCOCK 1740-1821. 
Conway’s Marine Artists. Lond. Conway Maritime Press. 1986. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 120pp. Sl.bumping to top corners. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st ed. Nicholas 
Pocock was born in Bristol in 1740, & as the son of a seaman he followed 
his father into merchant shipping. During his time at sea he became a 
skilled artist painting many naval battles.      	 $24

235 	 DANCHEV, Alex. CEZANNE: A LIFE.  N.Y. Pantheon Books. 
2012. Or.bds. Dustjacket. 488pp. col plated & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. A look at the fascinating life of the visionary artist Paul Cezanne. 
For someone who didn’t have their first exhibition until the age of 56, 
his work inspired Matisse, Picasso & continues to intrigue.      	 $30

236 	 DAVIES, Randall. THE LYTTEL BOOKE OF NONSENSE.  
Lond. Macmillan & Co. Ltd. 1912. Or.qt.cl. & ill.bds. 153pp. (sl foxing) 
Profusely illustrated in black & white. Very good copy. A collection of 
humorous verse & nonsense inspired by Edward Lear, with supporting 
woodblock prints supplied Messers. Quaritch, Leighton & Barnard. 
Historical limericks with a humorous twist.      	 $30



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email:peter@antiquebookshop.com.au

251 	FOX, Sandi. WRAPPED IN GLORY. 
Figurative Quilts & Bedcovers, 1700 - 1900. 
N.Y. Thames and Hudson. 1990. Folio. Col.
Ill.wrapps. 167pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 
Exhibition Catalogue. Quiltmakers in the 
18th & 19th centuries recorded the grand 
events & common occurrences of the day in 
quilts. The American Quilt Research Center 
organised an exhibition of these historic 
quilts in 1990      	 $33

252       FOX, Uffa. RACING, CRUISING 
AND DESIGN.  Lond. Peter Davies 
Limited. 1943. (rep) 4to. Or.cl. 340pp. b/w 

ills & diagrams. (a little foxing) Endpapers have remains of dustjacket 
laid down. Very good copy. A wide variety of all classes of racing 
craft, cruising craft and power craft are described in great detail, with 
numerous boat plans and measurements. Includes a section of Viking 
ships and design.      	 $40

253 	 FOX, Uffa. SAILING, SEAMANSHIP AND YACHT 
CONSTRUCTION.  Lond. Peter Davies. 1949. (rep) Folio. Or.cl. 271pp. 
b/w ills, maps & designs. (sl foxing) owners name on ffe. Good copy. 
“Sailing, and so Seamanship, will endure until the end of all things, for 
sailing is the one thing above all others that offers peace and escape to 
a man whose brain is weary and tired of machinery.”      	 $40

254 	 FRANSES, Jack. TRIBAL RUGS FROM AFGHANISTAN 
AND TURKESTAN.  Lond. Ditchling Press Ltd. 
1973. 4to. Or.bds. Dustjacket. 64pp. Dj sl.rubbed. 
Profusely illustrated with 5 colour & 48 black 
& white plates. Very good copy. Jack Franses 
comes from a family of tapestry & rug dealers & 
presents some fine examples of the various tribal 
designs to be found among the rugs & tapestries 
of Afghanistan & Turkestan.      	 $33

255       FRASER, George MacDonald. THE 
HOLLYWOOD HISTORY OF THE WORLD. 
Film Stills from the Kobal Collection. Lond. 
Michael Joseph Ltd. 1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 

268pp. Some foxing to top & foredge. Profusely illustrated in black 
& white. Very good copy. 1st ed. Scottish author George MacDonald 
Fraser (creator of Flashman), said he was inspired to write this book 
after he realised that Hollywood had been a great historical educator, 
& occasionally factual.      	 $45

256 	 FULLER, Kathryn H. AT THE PICTURE SHOW. Small-Town 
Audiences and the Creation of Movie Fan Culture. Charlottesville. Uni 
of Virginia. 1996. Col.Ill.wrapps. 248pp. Very good copy. Kathryn H. 
Fuller charts the rise of the silent film in American social history & how 
itinerant travelling shows gave way to luxurious picture palaces that 
would eliminate variety entertainment shows.      	 $24

257 	 GABOR, Mark. PIN-UP. A Modest History. Lond. Pan Books 
Ltd. 1973. 4to. Col.Ill.wrapps. 223pp. (sl foxing) Some rubbing to corners 

244 	 ESCHER, Maurits Cornelis. 
THE MAGIC OF M.C.ESCHER. With an 
Introduction by J. L. Locher. Designed by 
Erik The. Lond. Thames & Hudson. 2000. 
Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 196pp. Some 
folding. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. Dutch 
graphic artist Maurits Cornelis Escher 
originally studied architecture, but due 
to a persistent skin infection switched 
to decorative arts where he created 
mathematically inspired woodcuts.   	$45

245 	 EVANS, Harold. PICTURES ON A 
PAGE. Photo-Journalism, Graphics and Picture Editing. Lond. William 
Heinemann Ltd. 1978. 4to. Or.cl. Dustjacket. 332pp. Profusely illustrated 
in black & white. Very good copy. 1st ed. Editor of the Sunday Times, 
Harold Evans interviewed many famous photojournalists for this book 
to bring you the secrets to their approach to visual journalism. Cartier-
Bresson, Snowdon, Brandt & more.      	 $33

246  	 THE FAMILY OF MAN. The greatest photographic exhibition 
of all time - 503 pictures from 68 countries - created by Edward Steichen. 
Prologue by Carl Sandburg. N.Y. Museum of Modern Art. 1955. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 192pp. Sl foxing to wrapps & some creasing to corners. 
Profusely illustrated in b/w. Good copy. Scarce. A selection of 503 black 
& white photographic images that were taken in all parts of the world, 
depicting all facets of life, from birth to death, religion, politics, war, 
love, ritual, & childhood.      	 $24

247 	 FANG, Dr. Jing Pei. NATURAL REMEDIES FROM THE 
CHINESE CUPBOARD. Healing Foods and Herbs. N.Y. Weatherhill. 
1998. Col.Ill.wrapps. 130pp. Very good copy. 1st ed. This concise & 
informative work presents natural food remedies & herbal treatments 
for common illnesses, derived from both traditional Chinese and Western 
practices.      	 $16

248 	 FINNIE, David H. THE JOYFUL WORLD OF HARRY 
CAESAR.  Conn. Ponus Hill Assoc. 1993. 4to. Or.cl. Dustjacket. 98pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed. With a long inscription by the artist. The beautiful 
work of the American sculptor.      	 $30

249 	 FLINT, William Russell. MORE THAN SHADOWS. A 
biography of W.Russell Flint by Arnold Palmer. With 136 illustrations of 
his work. Lond. The Studio. 1948. (5th imp) Or.cl. Dustjacket. 146pp. 8 
col & 128 b/w plates. Very Good copy. Scarce. An illustrated biography 
of Russell Flint’s life and work.      	 $33

250 	 FOX, Grace. BRITISH ADMIRALS AND CHINESE PIRATES 
1832 - 1869.  Lond. Kegan Paul, Trench, Turner Co 1940. Or.cl. 227pp. 
b/w plates. Cloth sl.marked. Good copy. 1st ed. A narrative of England’s 
commercial frontier in China during the middle decades of the 19th 
century. Approached from the point of view of the Admiralty who 
protected China’s coastal trade.      	 $33
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now has offices in Oslo & London. Joachim was Edvard Grieg’s cousin 
& donated his home to Norway.      	 $40

265 	 GRILLI, Peter & LEVY, Dana. FURO: THE JAPANESE 
BATH.  Tokyo. Kodansha. 1985. Folio. Or.cl. 
Dustjacket. 191pp. Profusely illustrated 
in colour & b/w. Fine. 1st ed. The cult of 
the Japanese bath in history and in all its 
delightful permutations.      	 $27

266 	 GUBBINS, Nathaniel. DEAD 
CERTAINTIES.  Lond. John Long. 1902. 
Or.dec.pictorial.cl. 217pp. (some foxing) Good 
copy. 1st ed. British journalist & humorist 
Norman Gubbins writing under the name of 
Nathaniel Gubbins started his life as a clerk 
at the Daily Express. After service in WWI he 
returned as a journalist & author.      	 $27

267 	 GUILLAUMONT, Antoine. et al. THE GOSPEL ACCORDING 
TO THOMAS. Coptic Text Established and Translated by A. Guillaumont, 
H. C. Puech, G. Quispel, W. Till and Hassah ‘Abd Al Masih. Lond. Collins. 
1959. 4to. Col.Ill.wrapps. 62pp. Light soiling to wrapps. Very good copy. 
In 1945 thirteen volumes or fragments of volumes were found in Nag 
Hamadi in Upper Egypt. They were 49 works on papyrus that were from 
the library of a Gnostic community written in Coptic script.      	 $16

268 	 HADFIELD, John. (Ed). THE SATURDAY BOOK 28.  Lond. 
Hutchinson & Company. 1968. Or.cl. Dustjacket. 256pp. (sl foxing) 
Col & b/w plates. Very good copy. The Saturday Book was an annual 
miscellany that provided literary & artistic commentary about life in 
Britain between 1941 to 1975. First published during WWII to help raise 
morale at home.      	 $25

269 	 HARRIS, Eileen. THE GENIUS OF ROBERT ADAM. His 
Interiors. New Haven. Yale University 
Press. 2001. Folio. Or.cl. Dustjacket. 378pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. Robert Adam was 
one of the greatest British architects of 
the late 18th century. So widespread was 
his influence as a decorator & furniture 
designer that his name became a household 
word.      	 $85

270       HASTE, Cate. NAZI WOMEN. 
Hitler ’s Seduction of a Nation. Lond. 
Channel 4 Bks. 2003. (rep) Ill.wrapps. 
256pp. b/w plates. Fine. An often shocking 

look at the role German women played in the rise & fall of the Nazi 
dictatorship.      	 $18

271 	 HAYMAN, Ronald. HITLER & GELI.  Lond. Bloomsbury 
Publishing. 1997. Or.bds. Dustjacket. 240pp. (sl foxing) b/w plates. Good 
copy. 1st ed. Few people know about the affair Adolf Hitler had with his 
niece, Geli Raubal. It started in 1927 when he was 38 & she was 19. The 
couple enjoyed a passionate relationship until war intervened.      	 $18

of wrappers. Profusely illustrated in colour and black & white. Good copy. 
Mark Gabor casts an unblinking eye over the history of the cheesecake 
pinup girls & boys. Joan Nicholson in her foreword offers a feminist 
indictment of what she sees as the domination of the female.      	 $27

258 	 GAGA, Lady. THE ARTPOP BALL. Lady Gaga’s artrave. N.Y. 
Ate My Heart Inc. 2014. Folio. Col.ill.bds. 28pp. col ills. Very good copy. 
The Hardback edition of Lady Gaga’s 2014 Tour programme for her “The 
Artpop Ball”. Lady Gaga does Pop Art.      	 $30

259 	 GARRETT, Albert. BRITISH WOOD ENGRAVINGS OF 
THE 20TH CENTURY. A Personal View. 
Preface by Dorothea Braby. Lond. Scolar 
Press. 1980. Folio. Or.cl. Dustjacket. 223pp. 
Dustjacket lightly faded at spine. Top back 
corner sl.bumped. Profusely illustrated 
in black & white. Very good copy. 1st ed. 
Albert Garrett’s personal survey of the 
British wood engravers of the 20th century. 
Includes superb works by Eric Ravilious, 
Lucien Pissaro, Agnes Miller Parker, 
Clifford Webb & many more.      	 $40

260       GAULD, Graham. JIM CLARK 
REMEMBERED. Foreword by Jackie 

Stewart. Second Edition. Wellingborough. Patrick Stephens. 1984. Or.bds. 
Dustjacket. 144pp. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 
The death of Jim Clark in a tragic accident at Hockenheim in April 1968 
shattered his colleagues & the racing industry. He had a charisma & skill 
that was popular with racing enthusiasts worldwide.      	 $27

261 	 GEKOSKI, Rick. LOST, STOLEN OR SHREDDED. Stories 
of Missing Works of Art and Literature. Lond. Profile Books Ltd. 2013. 
Or.bds. Dustjacket. 284pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Rick Gekoski 
examines cases of artworks & literature that have either disappeared, 
or found to not to have existed at all. Other works are involved in 
complicated legal battles over ownership.      	 $30

262 	 GHERGO, Emiliani. WINGS OVER SPAIN. History and 
Images of the Civil War 1936-39. Milan. Giorgio 
Apostolo Editore. 1997. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
199pp. Some col & many b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Due to the political climate at the 
time, the Spanish Civil War had many facets, 
& was viewed as a class struggle, a war of 
religion & fascism versus communism. The air 
war was of strategic importance.      	 $40

263 	GOLDING, William. THE SPIRE.  Lond. 
Faber & Faber. 1944. Or.cl. Dustjacket. 223pp. 
Sl. foxing on foredge & crossed out name on 
ffe else a very good copy. 1st ed. Scarce.    	$40

264 	 GRIEG, Per. THE VOYAGE.  Bergen. 
Joachim Grieg & Co. 1996. 4to. Or.cl. Dustjacket. 200pp. Col & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. English text. Joachim Grieg founded his shipping 
brokerage in 1884. As one of Norway’s largest shipping brokerage & 
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achievement of one of the greatest engineering feats of the twentieth 
century.      	 $20

279 	 HUSS, Pierre J. HEIL! AND FAREWELL.  Lond. Herbert 
Jenkins Limited. 1943. Or.cl. Dustjacket. 222pp. Name on title page. Dj 
torn & chipped else a good copy. 1st ed. Pierre John Huss was a war 
correspondent during WWII & was based in Berlin. He interviewed Adolf 
Hitler many times between the 1930s & 1940s & met many dangerous & 
ruthless men during his posting.      	 $24

280 	 HUTTON, Joseph Bernard. HESS. The Man and His Mission. 
Lond. David Bruce & Watson Ltd. 1970. Or.bds. Dustjacket. 262pp. Some 
foxing to top edge. Bookplate on ffe. b/w plates. Dj sl.torn & rubbed else 
a good copy. 1st ed. On the 10th of May 1941 Rudolph Hess made a solo 
flight to Scotland to arrange peace talks with the Duke of Hamilton, 
but was immediately arrested & tried at the Nuremberg Trials as a war 
criminal.      	 $28

281  	 IMPERIAL TASTE. Chinese Ceramics from the Percival David 
Foundation. San Francisco. Chronicle Books. 1989. Folio. Col.Ill.wrapps. 
136pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Fine. 1st ed.       	
		  $28

282 	 IMPEY, Oliver. CHINOISERIE. The Impact of Oriental Styles 
on Western Art and Decoration. Lond. OUP. 
1977. 4to. Or.bds. Dustjacket. 208pp. Some col 
& many b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $75

283 	 INFIELD, Glenn B. SECRETS OF 
THE SS.  N.Y. Stein and Day Publishers. 1982. 
Or.qtr.cl. & bds. Dustjacket. 271pp. b/w ills. 
Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed. The 
Schutzstaffel or SS, was a major paramilitary 
organisation formed originally to protect the 
leader of the Nazi Party, but became known 
for surveillance, terror, & neutralisation of 
any opposition.      	 $27

284 	 IRVING, John. THE KINGS’ BRITANNIA. The story of a 
great ship. Lond. Seeley Service & Co. Ltd. n.d. (1937) Roy.8vo. Or.cl. 
264pp. Monochrome plates. (sl foxing) Cloth sl.marked else a very good 
copy. 1st ed. The sailing yacht ‘Britannia’ was built for King Edward 
VII when he was still the Prince of Wales. The sloop was completed in 
1893, and competed in many racing seasons over the years.      	 $33

285 	 JARDINE, Lisa. ON A GRANDER SCALE. The Outstanding 
Career of Sir Christopher Wren. Lond. HarperCollins. 2002. Or.bds. 
Dustjacket. 600pp. Col.plates & b/w ills. Fine. 1st ed. A mathematical 
prodigy, accomplished astronomer, & a founder of the Royal Society, 
Wren eventually made a career in what he described disparagingly in 
later life as “Rubbish” - architecture, & the design & construction of 
some of London’s most famous buildings.      	 $25

286 	 JARMAN, Colin. KNOTS IN USE. Knots, Bends, Hitches, 
Whippings, Splices. Lond. Adlard Coles. 1990. (rep) 8vo. Col.Ill.wrapps. 
85pp. with b/w ills. Very good copy. A handy reference book of useful 
and practical knots, bends, hitches, whippings and splices is designed 
primarily for seafarers.      	 $15

272 	 HELLEKSON, 
Terry. FISH FLIES VOLUME ONE.  Oregon. 
Frank Amato Publications. 1995. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 358pp. col plates & b/w ills. (sl 
foxing) Very good copy. 1st ed. Not many 
of us can say we were born into a life of fly 
fishing as was the author. At a very early age 
Terry Hellekson came to know the value of 
a game fish and all the trappings associated 
with it.      	 $32

273       HELLER, Joseph. CATCH 22. Limited 
edition 50th anniversary. Lond. Vintage 
Books. 2011. (rep) 8vo. Col.ill.bds. 602pp. 

Blue foredge. Very good copy. During WWII, pilots who were crazy 
were not obliged to fly missions, but anyone who claimed they were 
crazy was showing rational concern for his safety and was, therefore, 
sane and had to fly.   	 $25

274 	 HELLMAN, Hal. GREAT FEUDS IN MATHEMATICS. Ten 
of the liveliest disputes ever. New Jersey. John Wiley & Sons, Inc. 2006. 
Or.bds. Dustjacket. 250pp. (sl foxing) Very good copy. 1st American ed. 
Mathematical disputes offer indisputable proof that great mathematical 
minds are calculating in more ways than one. Fuelled by greed, jealously, 
ambition, and ego, they have the plots of soap operas.      	 $22

275 	 HINEY, Tom & MacSHANE, Frank. (Ed). THE RAYMOND 
CHANDLER PAPERS. Selected letters and non-fiction. Lond. Hamish 
Hamilton. 2000. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 267pp. Dustjacket covered in 
plastic. Very good copy. 1st ed. Raymond Chandler was born in Chicago 
in 1888 and educated at Dulwich College in England. Best known for his 
detective fiction, he also wrote letters & social observations on life in 
Hollywood.      	 $28

276 	 HINZ, Berthold. ART IN THE THIRD REICH. Translated 
from the German by Robert and Rita Kimber. Oxford. Basil Blackwell. 
1979. 4to. Col.Ill.wrapps. 268pp. Sl foxing to top & foredge. Col plates & 
b/w ills. Good copy. Between 1933 & 1945 only government approved art 
could be produced in Germany under the Third Reich. Hitler’s personal 
artistic preference was for classical Greek & Roman art, with heroic 
themes.      	 $30

277      HUGHES, Graham. THE ART OF 
JEWELRY. A Survey of Craft & Creation. 
Lond. Peerage Bks. 1972. (rep) Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 248pp. Profusely 
illustrated in colour & b/w. Fine. A lavish 
reference tracing the evolution of jewellery 
style from pre-history to the 1970s. 	 $25

278 	HUNT, Donald. THE TUNNEL. The 
Story of the Channel Tunnel 1802 - 1994. 
Worcestershire. Images Publishing. 1994. 
4to. Col.Ill.wrapps. 285pp. b/w ills. Fine. 
From the visions of the early nineteenth 
century, to the successful Anglo-French 



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email: peter@antiquebookshop.com.au

287 	 JOHNSON, Clarence L. KELLY. More than my share of it all. 
Clarence L. “Kelly” Johnson, with Maggie Smith. Foreword by Leo P. 
Geary. Washington. Smithsonian Institute. 1987. Or.cloth. Dustjacket. 
209pp. Name on ffe. Very good copy. 4th printing. American aeronautical 
& systems engineer, Clarence Leonard Johnson contributed a series of 
important aircraft designs. Most notable are the Lockheed U-2 & the 
SR-71 Blackbird which exceeded Mach 3 speed      	 $27

288 	 JONES, Mary Eirwen. A HISTORY OF WESTERN 
EMBROIDERY.  Lond. Studio Vista. 1969. 
Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 159pp. Col. & 
b/w. ills. Name stamp on ffe else a very good 
copy. 1st ed. Embroidery, for centuries an 
art and a craft, embodies at the same time 
qualities of elegance and charm, individual 
expression, and a high degree of technical 
facility.      	 $24

289       JORDAN, David. THE HISTORY 
OF THE FRENCH FOREIGN LEGION. 
From 1831 to the present day. Staplehurst. 
Spellmount. 2005. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 
192pp. With many col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Created in 1831 by King Louis 
Philippe and immediately posted to the 

scorching deserts of Algeria, La Legion Etrangere went on to become a 
unit renowned for its absolute disregard for death in battle.      	 $25

290 	 JOYCE, James. ULYSSES.  Lond. The Bodley Head. 1955. (rep) 
Or.cl. (sl. marked) 764pp. Small inscription on ffe. Some foxing else good 
copy. The work that became known as Joyce’s “magnum opus”.      	$20

291 	 JUSTIN, Valerie Sharaf. FLAT-WOVEN RUGS OF THE 
WORLD. Kilim, Soumak, and Brocading. N.Y. Van Nostrand Reinhold 
Co. 1980. Folio. Or.bds. Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated in black 
& white. Very good copy. 1st ed. The flat woven rugs of the Middle East, 
Africa, Far East & Europe record in thread the disappearing & vanished 
traditions of beautiful colours & complex patterns used in kilims & 
soumak rugs.      	 $33

292 	 JUTSUM, Captain J. Netherclift. KNOTS AND SPLICES. 
A very complete work. Glasgow. Brown, Son 
& Ferguson Ltd. 1930. (rep) Col.ill.bds. 86pp. 
With b/w ills. Cover a little soiled, else a Good 
copy. The 1930 revised and enlarged edition of 
Captain Jutsum’s guide to Knots and Splices.      	
	 $24

293 	KEROUAC, Jack. THE DHARMA BUMS. 
50th Anniversary Edition. N.Y. Viking. 2008. 
Or.bds. Dustjacket. 187pp. Fine. First published 
in 1958, a year after “On the Road” put the 
Beat Generation on the map, this book stands 
as one of Kerouac’s most powerful, influential 
and bestselling novels.      	 $35

294 	 KEROUAC, Jack. DOCTOR SAX. Faust Part Three. N.Y. 
Grove Press, Inc. 1959. Col.Ill.wrapps. 245pp. Ex-library else a good copy. 
Jack Duluoz, a French-Canadian boy growing up in the factory town 
of Lowell, Massachusetts is haunted throughout his adolescence by Dr. 
Sax, a cryptic, hipster phantom.      	 $24

295 	 KHUMALO, Sihle. DARK CONTINENT MY BLACK ARSE. 
By Bus, Boksie, Matola... From Cape to Cairo. Houghton. (South Africa) 
Umuzi. 2008. (rep) Col.Ill.wrapps. 223pp. b/w ills. Sl. foxing else Near 
Fine. The travels of an African adventurer who explores and tries to 
explain his own continent.      	 $20

296 	 KING, Brad. ROYAL NAVAL AIR SERVICE 1912-1918. 
Foreword by His Royal Highness The Duke 
of York. Aldershot. Hikoki. 1997. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 160pp. col plates & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. It was the Royal Naval Air 
Service that pioneered the use of air power 
at sea, strategic bombing, & anti-submarine 
warfare. In mastering these early challenges 
of flight, they changed naval warfare. 	 $75

297 	 KIRKPATRICK, Diane. EDUARDO 
PAOLOZZI.  Lond. Studio Vista. 1970. 4to. 
Or.cl. (spine sl. marked) 144pp. Many col & 
b/w ills. Very good copy. Eduardo Paolozzi’s 
significant contributions to the fields of 
sculpture, graphic arts, film and writing, as 

well as an analysis of the major ideas and styles of his career up to the 
1970’s.      	 $22

298 	 LATZ, Leo J. THE RHYTHM OF STERILITY AND 
FERTITLITY IN WOMEN. Babies When Parents are Ready. A Discussion 
of the Physiological, Practical and Ethical Aspects of the Discoveries 
of Drs K.Ogino (Japan) and H.Kraus (Austria) regarding the periods 
when conception is impossible and when possible. Chicago. Latz 
Foundation. 1934. (4th revised ed.) 12mo. Or.limp cloth. 128pp. b/w ills. 
Very good copy. Much promoted by the Catholic Church, this method of 
“contraception” is considered to be at best, unreliable!      	 $22

299 	 LAWN, G.R. MUSIC IN STATE CLOTHING. A History of the  
Kettledrummers, Trumpeters and Band of the 
Life Guards. Lond. Leo Cooper. 1995. Or.bds. 
Dustjacket. 194pp. Col.plates & b/w ills. Fine. 
1st ed. A comprehensive history of one of the 
oldest and probably the most famous band of 
all time.      	 $23

300 	 LE CORBEILLER, Clare. EUROPEAN 
AND AMERICAN SNUFF BOXES, 1730-1830.  
N.Y. Viking Press. 1966. Folio. Or.cl. Dustjacket. 
120pp. Col plates & b/w ills. Very good copy. 
Snuff bottles were first used by the Chinese 
& Mongolians during the Quing Dynasty as 
smoking tobacco was illegal, but powdered 
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tobacco was used as a remedy for common illnesses such as colds & 
aches.    	   	 $35

301 	 LE CORBUSIER. ARTE DECORATIVA E DESIGN.  Editori 
Laterza. 1973. (2nd ed) Ill.wrapps. 222pp. b/w ills. Fine. Italian text.      	
		  $20

302 	 LEIBOVITZ, Annie & SONTAG, Susan. WOMEN.  Lond. 
Jonathan Cape. 1999. Folio. Or.bds. Dustjacket. 239pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Fine. 1st Eng. ed. Splendid 
portraits of women from all walks of life.      	 $45

303 	 LIBRARY OF CONGRESS PUBLISHING OFFICE. AN 
ARCHITECTURAL ALPHABET.  
San Francisco. Pomegranate. 2000. 4to. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 59pp. Profusely 
illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. This elegant 
book introduces the architecture of 
the Thomas Jefferson Building of the 
Library of Congress in Washington, 
D.C. Its majestic columns, its domed 
Main Reading Room, an architectural 
A to Z.      	 $27

304 	 LIYANG, Shao. (Ed). 
YANGKEYANG’S PANINTINGS.  

Shanghai. People’s Fine Arts Pub. 1999. Folio. Col.ill.bds. 100pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. Chinese 
artists Yang Keyang was born in Zhejiang Province in 1914 & studied 
cutting & printing at the Xinhua Art School. He then went on to work 
for the Chinese propaganda department making posters.      	 $33

305 	 LUCIE-SMITH, Edward. THE STORY OF CRAFT. The 
Craftsman’s Role In Society. Oxford. Phaidon. 1981. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 288pp. With b/w ills. Good copy. 1st ed.       	 $20

306 	 LUMSDEN, E. S. THE ART OF ETCHING. A complete & 
fully illustrated description of etching, drypoint, soft-ground etching, 
aquatint & their allied arts, together with technical notes upon their own 
work by many of the leading etchers. N.Y. Dover Publications, Inc. 1962. 
Col.Ill.wrapps. 376pp. Light fading to spine. b/w ills. Good copy. First 
published in 1924, Professor Lumsden offers one of the finest practical 
guides to etching, drypoint, soft-ground etching, aquatint, & the allied 
arts. With examples from the masters of etching.      	 $24

307 	 MANGIONE, Jerre. NIGHT SEARCH.`  N.Y. Crown 
Publishers. 1965. Or.cl. Dustjacket. 282pp. Very good copy. 1st ed. Long 
inscription by the author on front endpaper.  A novel.    	 $30

308 	 MATTHEW-WALKER, Robert. HEARTBREAK HOTEL. 
The Life and Music of Elvis Presley. Revised Edition. Surrey. Castle 
Communications Plc. 1995. (rep) Or.bds. Dustjacket. 251pp. b/w ills. 
Very good copy. Heartbreak Hotel examines Presley’s life in four main 
parts. Firstly his biographical life & upbringing, secondly his recorded 
performances, thirdly his life as an artist & finally his film career.  	$24

309      MAUGHAM, W.Somerset. 
THE COMPLETE SHORT STORIES. 
Three vols. Lond. Heinemann. 1952. 
(reps) Or.cl. Dustjackets. 1576pp. 
in total.  (sl.foxing) Dustjackets 
sl. chipped at spine ends else a 
Very Good set. While serving in 
the ambulance corps in WWI, 
Maugham was recruited by the 
British Intelligence Service. These 
stories are set in the South Pacific, & 
explore the ex-pat lifestyle in South 
East Asia.  	 $75

310      MODEL, Philippe. WALLPAPER. Decorative art. Photography 
Marie-Pierre Morel. Lond. Scriptum Editions. 2010. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 192pp. Dustjacket covered in plastic. Profusely illustrated 
in colour. Very good copy. 1st English ed. Philippe Model is a stylist, 
interior decorator, & designer who transforms living spaces into 
something magical. In the forefront of fashion in recent years, wallpaper 
has garnered new interest.      	 $28

311 	 MODERSOHN-BECKER, Paula. THE LETTERS & 
JOURNALS. Edited by Gunter Busch & Liselotte von Reinken. Evanston, 
Ill. Northwestern Uni. 1990. (rep) Col.Ill.wrapps. 576pp. b/w plates. Very 
Good copy. Maisie Drysdale’s copy, signed by her on the ffe. Though her 
life was cut short at the age of 31, Modersohn-Becker produced a body 
of work now recognised as a precursor of German Expressionism.   	$24

312 	 MORGAN, Judith & Neil. DR. SEUSS AND MISTER 
GEISEL. A Biography. N.Y. Random House. 1995. Or.bds. Qtr.cloth. 
Dustjacket. 345pp. b/w plates. Very good copy. Theodore Seuss Geisel 
had a unique influence on four generations of Americans & revolutionised 
the way children learned to read whilst championing children’s rights 
before such a phrase existed.      	 $27

313 	 MOSS, Stirling. ALL BUT MY LIFE. Stirling Moss Face to Face 
with Ken W. Purdy. Lond. William Kimber. 1980. (rep) Or.bds. Dustjacket. 
239pp. b/w plates. Sl.marks to foredge else a Very good copy. Stirling 
Moss in a former British Formula One racing driver, & described as the 
greatest driver never to win a World Championship. Finishing as runner 
up on four occasions in 67 starts.      	 $27

314 	 MUNCASTER, Alice L. & YANOW, Ellen. THE CAT MADE 
ME BUY IT! A collection of cats who sold 
yesterday’s products. Photography by Chuck 
Wood. N.Y. Crown Publishers Inc. 1984. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 96pp. Some rubbing to corners. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. Could a cat make 
you buy a pair of shoes? What about a box 
of chocolates, or a bar of soap? It turns out 
that quite a number of American businesses 
have chosen the feline powers of persuasion 
for adds.      	 $30
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321 	 PACKER, William. THE ART OF 
VOGUE COVERS 1909-1940. Introduction 
by Lady Diana Cooper. Twickenham. Hamlyn 
Publishing. 1987. 4to. Col.Ill.wrapps. 254pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. This unique collection 
of over 400 hand-drawn covers for Vogue 
magazine begins with the first Conde Nast 
publication of 1909. With its golden age of 
covers flourishing in the 1920s & 30s.     	$28

322      PAPAFAVA, Francesco. (Ed.) THE 
SISTINE CHAPEL.  Florence. SCALA. c.1990. 
Col.Ill.wrapps. 96pp. Profusely illustrated in 
colour. Fine copy. A history of the Sistine 

Chapel, including many photographs of its restored frescoes.      	 $20

323 	 PATRICK, Michael J. FROM JACKS TO JOYSTICKS. An 
Aviation Life. Engineer to Commercial Pilot. Barnsley. Air World Books. 
2018. Or.bds. Dustjacket. 188pp. col & b/w plates. Very good copy. Mick 
Patrick started life with an aversion to school & a very bad stammer. 
He took to his RAF Apprenticeship with great relish, & soon graduated 
as a pilot flying casualties out of war zones.      	 $35

324 	 PEHNT, Wolfgang. GERMAN ARCHITECTURE, 1960-1970.  
Lond. The Architectural Press. 1970. 4to. Or.cl. d.w. 240pp. Numerous 
b/w ills. Near Fine. 1st ed.       	 $25

325 	 PELLING, Henry. WINSTON CHURCHILL. Wordsworth 
Military Library. Hertfordshire. Wordsworth Editions. 1974. Col.Ill.
wrapps. 724pp. b/w plates. Very good copy. Of aristocratic birth 
Winston Churchill enlisted as a cavalry officer & saw action in the Boer 
War. Captured by the Boers, & news of his dramatic escape & exploits 
helped him gain a Parliamentary seat.      	 $30

326 	 PEPIN, Jacques. LA TECHNIQUE. An illustrated guide to the 
fundamental techniques of cooking. Lond. Papermac. 1985. 4to. Col.Ill.
wrapps. 470pp. (some foxing) Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. French-born American chef Jacques Pepin guides you step by 
step through the fundamentals of French cookery. From the very basics, 
(chopping & dicing), to flambees, tatins, gateauxs & crepes.      	 $24

327 	 PLATT, Colin. KING DEATH. The Black Death and its 
aftermath in late-medieval England. Lond. UCL Press Limited. 1996. 
Ill.wrapps. 262pp. b/w ills. Light creasing to bottom corner else a good 
copy. 1st ed. The Black Death arrived in England in 1348 & remained 
a continual threat for over three centuries. From rural labourers to 
nobleman, the bubonic plague was contemptuous of rank & wealth.    	
		  $24

328 	 PRESTON, George Nelson. SETS, SERIES & ENSEMBLES 
IN AFRICAN ART.  N.Y. Centre for African Art. 1985. Folio. Or.cl. 
Dustjacket. 96pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. African art was conceived to be seen in the company of other 
works, although is often presented as individual pieces. Curator George 
Preston has placed African figure art back in its natural context.   	 $33

315        MURIEL FOSTER’S 
FISHING DIARY. A facsimile 
of a fishing diary compiled 
between 1913 and 1949. Lond. 
Michael Joseph. 1980. Oblong 
4to. Or.gilt-lettered bds. unpag. 
Beautifully illustrated with col. 
& b/w ills. from the original 
diary. Very good copy in the 

original slip-case. Brochure for the book loosely inserted.       	 $36

316 	 McCOY, H. & BOUCHER, Jeff W. THE ERSARI AND THEIR 
WEAVINGS. An Exhibition Featuring Rugs of the Ersari Tribes of Russian 
Turkestan and Afghanistan. Washington, D.C. Hajji Baba Soc. 1975. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 106pp. Profusely illustrated in black & white. Name on 
ffe else a very good copy. Exhibition Catalogue. An exhibition catalogue 
of a Christmas exhibition of Ersari weavings was organised by the 
International Hajji Baba Society of Washington in 1975, with splendid 
examples of this wonderful craft.      	 $33

317 	 McKISHNIE, Archie. OPENWAY.  Lond. Hodder and Stoughton 
Limited. 1922. Or.dec.cl. with a distinctive design of an owl with the 
moon behind. 233pp. Name on ffe. b/w ills. Cloth sl.rubbed else a very 
good copy. 1st Eng. ed. Archie McKishnie was born in Ontario in 1878, 
becoming a writer & dramatic editor for The Toronto World newspaper. 
He was considered one of the best Canadian nature writers of his day.      	
		  $27

318 	 NEUMANN, George C. THE HISTORY OF WEAPONS OF 
THE AMERICAN REVOLUTION. Drawings by Goerge C. Woodbridge. 
N.Y. Bonanza Books. 1967. (rep) Or.bds. 373pp. (sl foxing) Stickers & 
name on front end papers. Profusely illustrated in black & white. Good 
copy. The main weapons of the American Revolutionary War were the 
muzzleloading flintlock musket, its attached bayonet, & the cannon. Other 
weapons were the pistol, swords & other cutting weapons.      	 $24

319 	 NORMAN, Barry. 100 BEST FILMS OF THE CENTURY.  Lond. 
Chapmans Publishers Ltd. 1992. (rep) Or.bds. 
Dustjacket. 276pp. Profusely illustrated in 
black & white. Very good copy. Leading 
TV critic & film reviewer, Barry Norman 
presents his choice of the 100 best films from 
around the world. Films from 1915 to 1982, 
from The African Queen to The Wizard of 
Oz.      	 $24

320  	 OCEAN LINERS OF THE PAST. 
The White Star Liners: Olympic & Titanic. 
Lond. Patrick Stephens Ltd. 1970. Or.bds. 
Dustjacket. 168pp. Profusely illustrated in 
b/w. Very good copy. 1st ed. No. 1 in a series 
of facsimile reprints from “The Shipbuilder”, 
a journal first published in 1911.      	 $33
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335 	 REIMER, Robert C. (Ed). CULTURAL HISTORY THROUGH 
A NATIONAL SOCIALIST LENS. Essays on the Cinema of the Third 
Reich. N.Y. Camden House. 2002. Col.Ill.wrapps. 301pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st paperback ed. Professor Reimer examines 20 films that 
somehow escaped Goebbels’s strict control & reveal an individuality that 
belies the Reich’s ideology, & fostered hopes & dreams of an alternative 
reality.      	 $28

336 	 REMPEL, Gerhard. HILTER’S CHILDREN. The Hitler Youth 
and the SS. Chapel Hill. Uni of North Carolina. 1989. Col.Ill.wrapps. 
354pp. b/w ills. Very good copy. 82% of German boys & girls between 
the ages of 10 & 18 belonged to the Hitler Youth. By 1939 membership 
was compulsory & some were selected for their Nazi zealotry & elevated 
to elite ranks of the SS.      	 $28

337 	 REPPETTO, Thomas. BRINGING DOWN THE MOB. The 
War Against The American Mafia. N.Y. Henry Holt & Company. 2006. 
Or.bds. Dustjacket. 340pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. It was 
during America’s Prohibition era that the Mafia gained their ascendency 
in a number of cities. In the 1950s US authorities sought to reign in their 
vast network of very organised crime empire.      	 $24

338 	 REYNOLDS, Gilbert Westacott. THE ALOES OF TROPICAL 
AFRICA AND MADAGASCAR.  Swaziland. The Aloes Book Fund. 
1966. Folio. (sl foxing) Or.cloth with wear to bottom corners, some 
spotting & light fading. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Good copy. 1st ed. This is an updated list of The Aloes of South 
Africa which was published in 1950 & listed 132 species. Since then 
the immensity of the African continent has revealed a new total of 324 
species.      	 $60

339 	 RICHARDS, Frank. BILLY BUNTER’S BANKNOTE. 
Illustrated by R.J.Macdonald. Lond. Hawk Books. 
1992. (rep) Or.bds. Dustjacket. 263pp. Col.front. & 
b/w ills. Very good copy. A boys story.      	 $25

340 	 RICHARDS, Frank. 
BUNTER DOES HIS BEST.  Lond. Hawk Books. 
1991. (rep) Or.bds. Dustjacket. 255pp. Col.front. & 
b/w ills. Very good copy. A boys story.      	 $25

341 	ROBINSON, Cervin. & HERSCHMAN, Joel. 
ARCHITECTURE TRANSFORMED. A History 
of the Photography of Buildings from 1839 to the 
Present. N.Y. Architectural League of NY. 1988. 
Oblong Folio. Col.Ill.wrapps. 203pp. Light wear 

to corners. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 2nd 
printing. A history of the photography of buildings from 1839 to 1988. 
Louis Dagurre began photographing Paris street scenes & buildings to 
test his silver chloride coated paper to capture images through a lens.      	
		  $33

342 	 ROBSON, Graham. JAGUAR D TYPE & XKSS. ‘Works’ & 
Customer Cars; Deetyme & Lynx. Osprey Auto History. Lond. Osprey 
Publishing Limited. 1983. 4to. Or.bds. Dustjacket. 135pp. Col plates & 
b/w ills. Very good copy. The Jaguar D-Type was designed specifically 

329 	 PRIESTLEY, Brian. JAZZ ON RECORD.  Lond. Elm Tree 
Books. 1988. Or.bds. Dustjacket. 225pp. Pages sl.browned. b/w plates. 
Good copy. 1st ed. Priestley traces the development of jazz on record 
from its most early recordings & through to its appearance on compact 
disc. He also guides you on how to build a comprehensive jazz music 
library.      	 $24

330 	 RANDI, James. CONJURING. Being a definitive history of 
the venerable arts of sorcery, prestidigitation, 
wizardry, deception, & chicanery and of 
the mountebanks & scoundrels who have 
perpetrated these subterfuges. N.Y. St. 
Martin’s Press. 1992. Oblong Folio. Or.qtr.
cloth & bds. 314pp. (sl foxing) to top edge. 
Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st ed. Although 
the word magic dates back to the ancient 
Greeks, the Golden Age of Magic as a 
popular theatrical art form started in the 
19th century with Harry Houdini & more 
recently David Blaine & Dynamo.      	 $35

331        READ, Anthony. THE DEVIL’S 
DISCIPLES. The Lives and Times of Hitler’s Inner Circle. Lond. Jonathan 
Cape. 2003. Or.bds. Dustjacket. 984pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. The Nazi regime was essentially a religious cult, argues Anthony 
Read, revolving around the hypnotic personality of one man. After Adolf 
Hitler’s death this cult was fated to die with him.      	 $40

332 	 REDDING, Tony. BEST ENDEAVOURS. Inside The World 
of Marine Salvage. Bradford on Avon. ABR 
Company Ltd. 2004. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
255pp. Bumps to top corners. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. Published to celebrate 
the 50th year of the International Salvage 
Union & its salvage services. Marine salvage 
goes back to Ancient Greece & with modern 
supertankers there is salvage & pollution 
control      	 $40

333 	 REES, Laurence. AUSCHWITZ. 
The Nazis and the Final Solution. Lond. BBC 
Books. 2005. (rep) Or.bds. Dustjacket. 320pp. 

(some foxing) to top edge. col & b/w plates. Very good copy. Published 
on the 60th anniversary of the liberation of Auschwitz, Laurence Rees 
examines the key Nazi decision makers, perpetrators & survivors of one 
of the most appalling crimes of the 20th century.      	 $27

334 	 REES, Laurence. THEIR DARKEST HOUR. People Tested 
to the Extreme in WWII. Lond. Ebury Press. 2007. Or.bds. Dustjacket. 
310pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Laurence Rees examines how 
ordinary people became cold blooded killers under the guise of war. From 
Nazi death camps to Soviet Smersh brigades, Japanese suicide bombers 
& Red Army mass rape in Danzig.      	 $27
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a Hollywood movie star. She was also a playwright who wrote about 
strong women & gay men in raucous comedies. Her plays were often 
closed by the NYPD & became the stuff of legend.      	 $24

349 	 SCHOM, Alan. NAPOLEON BONAPARTE.  N.Y. Harper 
Collins. 1997. Or.qtr.cloth & bds. Dustjacket. 888pp. b/w plates & maps. 
Very good copy. 1st US ed. Alan Schom’s one volume life of Napoleon 
includes all facets of Napoleon’s incredible career. From his childhood 
in Corsica to his death in exile on the island of St. Helena in 1821 at age 
fifty two.      	 $30

350 	 SCHURMANN, Ulrich. ORIENTAL CARPETS. A newly 
revised and expanded edition of the original classic. With 24 colour 
plates. Translated from the German by James Clark. Lond. Octopus Books 
Limited. 1979. 4to. Or.bds. Dustjacket. 247pp. Small name sticker on ffe 
& title. Col ills. Very good copy. Dr. Ulrich Schurmann has written many 
authoritative works on collecting carpets. Here he selects many fine 
examples from Anatolia, Persia, the Caucasus, Afghanistan, Armenia, 
& Turkestan.      	 $27

351 	 SCHWABACHER, Jos. THE POPULAR ALSATIAN. 5th 
Revised & Enlarged edition. Lond. Popular 
Dogs Publishing Co. 1952. Or.cl. Dustjacket. 
232pp. + ads. 96 b/w ills. Very good copy.       	
	 $35

352        SEGY, Ladislas. AFRICAN 
SCULPTURE SPEAKS. Enlarged Fourth 
Edition. N.Y. Da Capo Press, Inc. 1975. (rep) 
4to. Col.Ill.wrapps. 346pp. Slight wear to 
corners. Profusely illustrated in black & white. 
Very good copy. African Sculpture Speaks 
describes & illustrates the sculpted works of 
more than 150 West African tribes.      	 $22

353       SELLERS, Susan. MYTH AND FAIRY 
TALE IN CONTEMPORARY WOMEN’S 
FICTION.  Basingstoke. Palgrave. 2001. 

Col.Ill.wrapps. 198pp. Very good copy. 1st ed. The classical & biblical 
mythology of women portrays them as temptress & gorgon & other 
patriarchally encoded roles. Susan Sellers examines the surprising 
persistence of myth in contemporary fiction.      	 $22

354 	 SIMSON, Otto Georg von. THE GOTHIC CATHEDRAL. 
Origins of Gothic architecture and the medieval concept of order. 
Bollingen Series XLVIII. Princeton. Princeton Uni Press. 1988. (rep) 
Or.cloth. 282pp. b/w ills. Very good copy. The most notable examples 
of Gothic cathedral architecture are to be found in France, which began 
to emerge there from 1140 onwards. Notre Dame, Reims, Chartres & 
Amiens Cathedrals are such examples.      	 $35

355 	 ST AUBIN de TERAN, Lisa. OTTO. An Uncorrected Bound 
Proof from Virago. Lond. Virago. 2005. Col.Ill.wrapps. 512pp. Very good 
copy. A novel based on the true story of Oswaldo Bareto Miliani, (code 
named Otto), a revolutionary who was an advisor to Fidel Castro. 
Wanted by the KGB & the CIA, he then married a Kurdish rebel in 
Iran.      		  $25

to win the Le Mans 24 hour race & was produced between 1954 & 1957. 
Of course some folk wanted one for running about town in as well, so a 
roadster appeared.      	 $27

343 	 ROCKWELL, Norman. MY ADVENTURES AS AN 
ILLUSTRATOR. By Norman Rockwell, as 
told to Tom Rockwell. With a Foreword and 
Afterword by Tom Rockwell. N.Y. Harry 
N. Abrams, Inc. 1988. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
430pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
The American illustrator & artist Norman 
Rockwell enrolled at the Chase Art School 
at age 14, then as a staff artist for Boy’s Life 
magazine. A prolific artist, he produced over 
4,000 illustrations.      	 $30

344       ROTH, Philip. EVERYMAN.  Lond. 
Jonathan Cape. 2006. Or.bds. Dustjacket. 
(plastic-covered) 182pp. Fine copy. 1st ed. A 
powerful novel from the acclaimed author. A 

candidly intimate yet universal story of the common experience, of loss, 
regret and stoicism.      	 $40

345 	 RUCE, Henry L. (Ed). HUNGARY’S FIGHT FOR FREEDOM. 
Life Magazine. A Special 96 page picture report. N.Y. Life Magazine 1956. 
4to. Col.Ill.wrapps. 94pp. Profusely illustrated in black & white. Wrapps 
sl.rubbed & creased else a good copy. The Hungarian uprising of 1956 
saw the Hungarian People’s Republic revolt against its Soviet imposed 
policies. After six months of running street battles, a large Soviet force 
invaded on November 4th.      	 $20

346 	 RUST, Brian. & DEBUS, Allen G. THE COMPLETE 
ENTERTAINMENT DISCOGRAPHY. From 1897 to 1942. Second 
Edition. A Da Capo Press reprint series The Roots of Jazz. N.Y. Da Capo 
Press. 1989. Or.cl. 794pp. Sl foxing to top & foredge. Some pen underlining 
to text & a few highlighter marks. Good copy. A listing of all known 
records with the fullest available information on commercial recordings 
undertaken between the 1890s to 1942 by popular entertainers of the 
day.      		  $47

347 	 SCHAECHER, Steve.  OUTHOUSES BY FAMOUS 
ARCHITECTS. Preface by I. P. Daley. San 
Francisco. Pomegranate. 2000. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 63pp. col ills. Very good copy. 
1st ed. Outhouses have been much ridiculed 
& maligned structures in architectural 
history. Steve Schaecher reveals the 
humorous history of the outhouse, from 
ancient Egypt to the modern Pompidoodoo 
centre.      	 $28

348 	 SCHLISSEL, Lillian. 
(Ed). THREE PLAYS BY MAE WEST. Sex, 
The Drag, The Pleasure Man. Lond. Nick 
Hern Books. 1997. Col.Ill.wrapps. 246pp. 

Light wear to corners. b/w ills. Very good copy. Mae West wasn’t just 
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363 	 TRAVERS, Ben. VALE OF LAUGHTER. An Autobiography. 
Lond. Geoffrey Bles. 1957. Or.bds. Dustjacket. 251pp. (sl foxing) b/w 
plates. Dj a little torn else a good copy. 1st ed. After working in his family’s 
grocery business, Ben Travers was given a job by John Lane in 1911, after 
service as a pilot in WWI. He wrote popular farces that were adapted 
for film in the 1930s & 40s.      	 $22

364 	 TROCHU, Francis. SAINT BERNADETTE SOUBIROUS 
1844-1879. Translated & Adapted by John Joyce S.J. Lond. Longman Green 
& Co. 1958. (2nd imp) Or.bds. Dustjacket. 400pp. b/w plates. Prize label 
on front paste-down. Sl. foxing else a good copy.       	 $22

365 	 VAN ALPHEN, Jan (Ed.) THE BUDDHA IN THE DRAGON 
GATE. Buddhist Sculpture of the 5th - 9th 
centuries from Longmen, China. Antwerp. 
Ethnografisch Museum. 2001. Folio. Col.
Ill.wrapps. 199pp. Profusely illustrated in 
colour & b/w. Fine. 1st ed. The lavishly 
produced catalogue of an exhibition.   	$45

366       VASSILIKOS, Vassals. Z. Translated 
from the Greek by Marilyn Colman. Lond. 
Macmillan. 1969. Or.bds. Dustjacket. 406pp. 
Very good copy. 1st English ed. When Greek 
writer Vassilis Vassilikos found the letter 
Z scrawled on walls everywhere in Athens, 
he discovered that a prominent leftist had 
been murdered while government officials 

covered it up.      	 $50

367 	 VON SOLODKOFF, Alexander. 
FABERGE CLOCKS.  Lond. Ermitage. 1986. 
Sm.Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 44pp. Col.
plates & some b/w ills. Fine. 1st ed. Inscribed 
by the author.       	 $40

368       WALFORD, Jonathan. THE SEDUCTIVE 
SHOE. Four Centuries of Fashion Footwear. 
Lond. Thames & Hudson. 2007. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 288pp. Profusely illustrated in 
colour. Fine. 1st ed. “An exploration of how 

major historical events, social change and 
industrialisation have influenced fashion 
shoe styles and production over the last 
hundred years.”  Many photographs of 
actual shoes.      	 $33

369 	WAUGH, Evelyn. MEN AT ARMS. 
A Novel. Lond. Chapman & Hall. 1952. 
Or.cl. 314pp. (a little foxing) Name on 
ffe. Cloth v.sl.rubbed else a good copy. 1st 
ed. Guy Crouchback has spent the 1930s 
in Italy shunning the world, but returns 

to England to confront the creeping evils of Fascism & Communism, 
recounting the high farce of training with Edwardian humour      	 $60

370 	 WELDON, Fay. KEHUA!  Lond. Corvus. 2010. Or.bds Or.bds. 
Dustjacket. 325pp. Stamp erased from t.p. else a Very good copy. 1st Eng. 
ed.       		  $24

356 	 SUMMERSON, John. ARCHITECTURE IN BRITAIN, 1530-
1830.  Lond. Penguin. 1953. Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 374pp. + 192pp. 
of b/w plates. b/w ills. Sl.foxing else a Very Good copy.  1st ed. The 
architecture of the period that stretches from the Early Renaissance to 
the post-Waterloo Greek & Gothic revivals. The Pelican History of Art 
series.     	  	 $35

357 	 SUTHERLAND, John. MEN OF WATERLOO.  Lond. 
Frederick Muller Ltd. 1966. Or.bds. Dustjacket. 320pp. Sl foxing to 
foredge. b/w plates. Dj sl.rubbed else a very good copy. 1st ed. At 3am 
on the morning of June the 15th, 1815, Napoleon led his force of 125,000 
men across the French border into Belgium where an insignificant village 
found itself at the epicentre of history.      	 $24

358 	 TANNAHILL, Reay. FLESH & BLOOD. A History of the 
Cannibal Complex. Lond. Book Club Associates. 1975. (rep) Or.bds. 
Dustjacket. 209pp. (sl foxing) b/w plates. Very good copy. Cannibalism 
can be traced back to the caves of Peking Man around 500,000 BC, right 
up to the siege of Leningrad in WWII. More recent accounts occurred 
after an air crash on the Andes Mountains.      	 $24

359 	 THOMSON, Arthur  Alexander.  HUTTON AND 
WASHBROOK. Sir Leonard Hutton and Cyril Washbrook. Lond. The 
Sportsman’s Book Club. 1966. (rep) Or.bds. Dustjacket. 275pp. b/w plates. 
Good copy. Leonard Hutton & Cyril Washbrook opened the batting for 
the England Cricket team 51 times between 1937 & 1955. Hutton was 
one of the greatest batsmen in the game, scoring 364 against Australia 
in 1952.      	 $22

360 	 TIGGES, Wim. (Ed). EXPLORATIONS IN THE FIELD 
OF NONSENSE. Dutch Quarterly Review, Studies in Literature 3. 
Amsterdam. Rodopi. 1987. Col.Ill.wrapps. 255pp. b/w ills. Very good 
copy. English text. Wim Tigges explores the somewhat lost & forgotten 
art of literary nonsense. From Edward Lear to Lewis Carroll, nonsense 
has always been a popular staple in the nursery, where nonsense still 
flourishes.      	 $24

361         TILLY, Andrew. EROTIC DRAWINGS.  N.Y. Rizzoli. 1986. 
Oblong 4to. Col.Ill.wrapps. 80pp. Sl.fading 
to spine. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. The 
erotic impulse has inspired some of the 
most striking images in the history of art, 
& drawing occupies a central place in this 
tradition as sketches were often worked up 
into larger works.      	 $27

362       TILMAN, H.W. MISCHIEF 
AMONG THE PENGUINS.  Lond. Rupert 
Hart-Davis. 1961. Or.bds. Dustjacket. (sl. 
marked, edged rubbed) 192pp. b/w plates. 

Sl. foxing else Very good copy. Colonel Tilman was a distinguished 
mountaineer and enterprising seaman who enjoyed exploring unusual 
places. One such adventure was a trip to the Crozet and Kerguelen Islands 
in the South Indian ocean.      	 $30
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imp) Or.qt.cl. Dustjacket. 434pp. Fine. “Zizek is the thinker of choice for 
Europe’s young intellectual vanguard.” He is interested in the “parallax 
gap” separating two points between which no synthesis or mediation is 
possible.      	 $30

AUSTRALIAN ART
378 	 COBURN, John. COBURN - PAINTINGS. Text by Nadine 
Amadio. Roseville, N.S.W. 1988. Folio. Or.bds. Dustjacket. 205pp. 
Profusely illustrated in colour.  Fine. 1st ed. A selection of some of John 
Coburn’s finest paintings.    	           $49

379 	 DRURY, Nevill. (Ed). NEW ART ONE. New Directions in 
Contemporary Australian Art. Syd. Craftsman House. 1987. 4to. Bound in 
specially designed silkscreen fabric. 160pp. Profusely illustrated with Col.
plates. Good copy in the slip case. One of 75 numbered & signed copies, 
this copy no.28.     	           $75

380 	 FRY, Gavin. MARGARET WOODWARD. Paintings 1950 
- 2002. Selected and edited by Lou Klepac. Introduction by Gavin Fry. 
Lond. The Beagle Press. 2002. Folio. Or.bds. Dustjacket. 148pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st ed. 	      $135

381 	 GERMAINE, Max. ARTISTS AND GALLERIES OF 
AUSTRALIA. 2 vols. Roseville. Craftsman House. 1990. Or.bds. d.w. Vol. 
1. 420pp. Vol. 2. 412pp. Col. plates. Very good set. 1st ed. An important 
Australian art reference set.     	           $48

382 	 HART, Deborah. JOHN OLSEN.  Nth. Ryde. Craftsman 
House. 1991. Folio. Or.bds. Dustjacket. 268pp. Dj spine sl.faded. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
John Olsen. Olsen is recognised internationally as one of Australia’s most 
significant & accomplished artists. A survey of  his art & life.        $175

383 	 JOHNSON, Ken. LIFE AND LANDSCAPE. Ken Johnson with 
Gavin Fry. St. Leonards. Craftsman House. n.d. (2000?) Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 199pp. Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
Inscribed by Ken Johnson. Ken Johnson explains through text & art, how 
the opportunity to travel & experience the natural world has nourished 
& inspired his artistic drive in his landscape paintings.  	           $60

384 	 KOLENBERG, Hendrik. LLOYD REES ETCHINGS AND 
LITHOGRAPHS. A Catalogue Raisonne‚. By Hendrik Kolenberg. With an 
introduction by Lou Klepac. Syd. Beagle Press. 1986. 4to. Full calf. 112pp. 
Numerous col. & b/w. ills. Fine in the slip-case. 1st ed. Special collectors’ 
edition of 100 copies numbered & signed by the artist and containing an 
original signed lithograph by Lloyd Rees. Scarce.   	  $595

385 	 LINDSAY, Norman. MICOMICANA.  Melb. 1979. Full leather 
gilt by the Dove Bindery. 293pp. Illustrated with over 200 splendidly bawdy 
pen drawings by Norman Lindsay. Fine in slightly rubbed solander box. 
1st ed. One of 527 numbered copies. An imposing volume. Written between 
1920 and 1950, these bawdy stories had not previously been published.      	
	                                                                                                     $450

386 	 LINDSAY, Norman. PAINTINGS IN OIL.  Fourteen 
reproductions in colour from original oil paintings and 16 half-tone plates 
reproduced in black and white, with essays by Douglas Stewart and 

371 	WHEATLEY, Dennis. BILL FOR THE 
USE OF A BODY.  Lond. Hutchinson. 1964. 
Or.bds. Dustjacket. 222pp. Fine. 1st ed.       	
	 $25

372       WILSON, David M. AWFUL ENDS. 
The British Museum Book of Epitaphs. 
Lond. The British Museum Press. 1998. (rep) 
4to. Col.Ill.wrapps. 96pp. b/w ills. Very 
good copy. This light-hearted anthology of 
funeral inscriptions are gathered from all 
over the British Isles & includes the rude, 
the poetic, the humorous & the incredibly 
long epitaphs from tombstones & tombs.      	
	 $24

373       WOOD, Ghislaine. ART 
NOUVEAU AND THE EROTIC.  
Lond. V & A Publications. 2000. Or.bds. 
Dustjacket. 96pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. The sensuous forms 
& imagery of Art Nouveau often 
reveal a highly charged eroticism, & 
this attractive volume shows how 
artists & designers exploited such 
erotic potential to the full.      	 $36

374 	 WYNDHAM, John. CHOCKY.  
Lond. Michael Joseph. 1979. (6th imp) 
Or.bds. Dustjacket. 184pp. Fine copy 
in a fine dj.       	 $20

375 	 YOHANNAN, Kohle. 
JOHN RAWLINGS. 30 YEARS 
IN VOGUE.  N.Y. Arena Editions. 
2001. Folio. Or.cl. Dustjacket. 268pp. 
Profusely illustrated in colour and 
black & white. Fine. 1st ed. The work 
of the great fashion photographer who 
has more than 200 Vogue and Glamour 
covers to his credit.      	 $36

376 	 YOUNG, Eoin. 
& HUNT, James. JAMES HUNT 
AGAINST ALL ODDS. Edited by 
David Hodges. Feltham. Hamlyn. 
1978. (rep) Or.bds. Dustjacket. 176pp. 
Dustjacket with tape-repaired tear to 

top edge. Profusely illustrated in colour and black & white. Good copy. 
British racing driver James Hunt progressed into Formula One from tour 
car racing & Formula Three. In 1976 he won the F1 World Championship 
& retired from racing in 1979 to become a media commentator.      	 $27

377 	 ZIZEK, Slavoj. THE PARALLAX VIEW. Five Interventions 
in the (Mis)Use of a Notion. Cambridge (Mass) MIT Press. 2006. (2nd 
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Norman Lindsay. Syd. Shepherd Press. 1945. 4to. Or.bds. with gilt N.L. 
decoration. Dustjacketj with NL illustration (sl.torn) 14 splendid tipped-in 
col. plates & 16 b/w. plates. A fine copy of the 1st ed.  with the very scarce 
dj.Edition limited to 1000 numbered copies. 	            $525

387 	 McCAUGHEY, Patrick. FRED WILLIAMS.  Syd. Bay Books. 
1980. Folio. Or.cl. Dustjacket. 340pp. Many col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Patrick McCaughey’s study of Australia’s leading landscape 
painter.    	             $75

388 	 OLSEN, John. MY COMPLETE GRAPHICS, 1957-1979. 
Introduction by Lou KLepac. Melb. Gryphon Books. 1980. 4to. Full calf 
with a gilt stamped Olsen design. d.w. 248pp. Numerous plates by Olsen. 
Fine. 1st ed. Very Scarce. One of 100 copies of the special edition bound in 
leather, signed and numbered by Olsen, and containing an original Signed, 
numbered Olsen etching.      	 $650 

389 	 OLSEN, John. MY COMPLETE GRAPHICS, 1957-1979. 
Introduction by Lou KLepac. Melb. Gryphon Books. 1980. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 248pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Signed & numbered by 
the artist. One of 1000 copies signed and numbered by Olsen in 1980.    		
		            $395

390 	 OLSEN, John. TEEMING WITH LIFE. John Olsen: His 
Complete Graphics 1957 - 2005. By Ken McGregor in consultation with 
John Olsen & Jeffrey Makin. Sth Yarra. Macmillan Publishers. 2005. Folio. 
Or.cl. Dustjacket. 264pp. Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. A collection of John Olsen’s complete graphic work 
from 1957 to 2005, including his wonderful frog series.   	           $135

391 	 OLSEN, John. & SMITH, Ivan. A SLIVER OF TIME. Foreword 
by Sir Talbot Duckmanton. Artarmon. Harper & Row. 1981. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 80pp. Profusely illustrated in colour. Very good copy. 1st ed.  
Signed by the artist & with exhibition catalogue inserted. The story of a 
kangaroo escaping a flood with text by Ivan Smith, & illustrations by John 
Olsen.      		           $125

392 	 REES,  L loyd.  LLOYD REES -  ETCHINGS AND 
LITHOGRAPHS. A Catalogue Raisonne. With an Introduction by Lou 
Klepac. Syd. The Beagle Press. 1986. 4to. Or.bds. Dustjacket. 112pp. (sl 
foxing) to top edge. Dj with slight tears to top of spine & small water 
mark to top of spine. Col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. Lloyd Rees 
produced a series of lithographs & etchings over the last ten years of his 
life.		              $60

393 	 WHITELEY, Brett. ANOTHER WAY OF LOOKING AT 
VINCENT VAN GOGH. Paintings, drawings, photographs, silkscreen 
prints, etchings and sculptures created over a period of fifteen years. 
Foreword by Edmund Capon. Melb. Richard Griffin. 1983. 4to. Or.cl. d.w. 
60pp. Sl foxing to cloth. Profusely illustrated with col. & b/w plates. Slight 
warping to pages. Good copy. Brett Whiteley first came into contact with 
the art of Van Gogh in a tiny art book that he found on the floor of St 
Stephen’s Church in Bathurst in 1952. This copy is numbered 448 of 500 
copies.      	             $35
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